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Oeșțășmti /a iimțația președințelin Nicolae Ceaușesai
S-A ÎNCHEIAT vizita oficiala a președintelui

7

REPUBLICII ISLAMICE IRAN, SEYYED ALI KHAMENEI
Ceremonia

plecării 
din Capitală
Sîmbătă dimineața, s-a în

cheiat vizita oficială pe care a 
efectuat-o în țara noastră, la 
invitația tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, președintele Repu
blicii Socialiste România, Sey
yed Aii Khamenei, președintele 
Republicii Islamice Iran.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
și președintele Seyyed Aii 
Khamenei au sosit împreună la 
aeroportul Otopeni, unde erau 
arborate drapelele de stat ale 
celor două țări.

Pe aeroport se aflau membri 
ai Consiliului de Stat și ai gu
vernului, alte persoane ofi
ciale române.

Au fost de față ambasadorul 
României la Teheran și amba
sadorul Iranului la București.

O gardă militară a prezentat 
onorul. S-au intonat imnurile 
de stat ale Republicii Islamice 
Iran și Republicii Socialiste 
România. în semn de salut, au 
fost trase 21 salve» de arti
lerie.
Președintele Nicolae Ceaușescu 

Și președintele Seyyed Aii 
Khamenei au trecut în revista 
garda de onoare.

Un grup de pionieri a oferit 
celor doi președinți buchete de 
flori.

La scara avionului, președin
tele Nicolae Ceaușescu și pre
ședintele Seyyed Aii Khamenei 
și-au luat un cordial rămas 
bun, și-au strîns mîinile cu 
căldură.

La ora 10,45 aeronava prezi
dențială iraniană a decolat, .în- 
dreptîndu-se spre patrie.

★
în prezența președintelui Re

publicii Socialiste România, to
varășul Nicolae Ceaușescu,- și a 
președintelui Republicii Islami
ce Iran, Seyyed Aii Khamenei,

sîmbătă dimineața a fost sem
nat Memorandumul de înțele
gere referitor la colaborarea ro- 
mâno-iraniană, în domeniile po
litic, economic, tehnico-științi- 
fic șl cultural.

Documentul a fost semnat de 
tovarășul loan Totu, ministrul 
afacerilor externe, și Radu Bă

lan, președintele Comitetului de 
Stat al Planificării, și. respec
tiv; de Aii Akbâr Velayati, mi

nistrul afacerilor externe, ' și 
Massoud Roghani Zanjani. mi
nistrul planului și bugetului.
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COMUNICAT COMUN

Școala noastră, cu fața spre secolul XXI

PRIN ARMONIA CUNOAȘTERII, 
SPRE CONSTRUCȚIA DESĂVÎRSITĂ 

A PERSONALITĂȚII d)
Vorbim foarte mult, sau din ce în ce mai 

mult, despre necesitatea ca adolescenții, tinerii 
să-și deschidă un larg orizont de cultură, ca 
educația lor să nu se facă unilateral — așa 
cum numai în aparență ar impune-o acest 
sfirșit de secol al tehnicii, științei, al exploziei 
informaționale — ci tocmai avînd în vedere 
exigențele enorme pe care le presupune orice 
fel de muncă, de creație Ia cumpănă de mi
lenii. să acopere cit mai multe domenii ale 
cunoașterii, mai exact spus să le deschidă căi. 
de acces către ele. Această educație, a cărei 
bază solidă se pune în școală, precum și în
drumarea. canalizarea curiozității firești a co
pilului, a tinărului pe drumul (drumurile) 
cel(e) adevârat(e) al(e) valorii — o știm cu 
toții — nu se face cit ai bate din palme și 
fără efort și fără o continuă atenție, fără o 
veghe a cărei neodihnă este singura ce poate 
da rezultate dintre cele mai bune. Firească, 
insistența in programa școlară asupra științelor 
exacte, pregătirea elevilor spre acele ramuri 
ale activității sociale de deosebită importanță 
pentru mersul înainte, pentru dezvoltarea, 
pentru progresul societății nu poate și nu tre
buie să excludă formarea conștiinței, a per
sonalității lor șl prin intermediul literaturii, 
al artelor care Ie modelează simțirea, le în
tregesc, major, perspectiva asupra vieții, asu
pra propriului lor destin creator. Conexiunea 
intre tot ceea ce înseamnă macro și micro- 
univers, legătura intimă dintre toate elemen
tele ce alcătuiesc natura umană sînt un argu
ment puternic în favoarea nevoii de a lărgi 
orizontul de înțelegere și afectiv al tinărului 
prin frumusețile și adincimile nebănuite, care-1 
ajută să se cunoască pe el însuși și universul 
în care trăiește, ale operelor de artă autentice. 
Aici intervine, fără îndoială, școala, profeso
rul. aici, în formarea gustului tinărului, a 
discernământului între valoare și nonvaloare. 
Căci, este bine știut, majoritatea copiilor, a 
adolescenților au o mare sete de lectură, sînt 
curioși să citească tot ce le cade-n mină, ca 
să nu mai vorbim cit de mult iubesc ei filmul, 
cit de multă muzică le place să asculte, că 
încep prin a desena ei înșiși pentru ca apoi să 
vrea să vadă, să privească tablourile marilor 
artiști, că sînt interesați și dornici de teatru... 
Dar această curiozitate, această sete de lec
tură, dovedita pasiune pentru cea de-a șaptea 
artă au. cu atît mai mult in anii in care

de-abia se formează discernămîntul, nevoie de 
un ghid, de un îndrumător care să-i învețe 
să „citească" diferitele genuri de artă, care 
să le dezvăluie regulile limbajului lor specific, 
doar astfel putîndu-le a le-nțelege, a le judeca, 
a asimila mesajul lor. Altfel, nu numai că 
rămin la o superficială descifrare, că sensurile 
lor majore rămin in afara receptării, dar, mai 
grav, gustul lor, in loc să evolueze, rămîne 
pe loc (adică neformat), se poate chiar per
verti, tentația nonvalorii — a comodității în 
gindire și simțire — fiind îndeajuns de mare 
și periculoasă.

Cum și cînd și cine are îndatorirea sâ ve
gheze asupra formării gustului artistic al co
piilor, al tinerilor ? Cum și cînd și ‘Cine ii 
poate sfătui și dirija în dorința lor de a cu
noaște ? Cum și cind și cine ii poate sensi
biliza la frumos și valoare artistică, deschi- 
zindu-le astfel noi și noi orizonturi în înțe
legerea de sine și a ce se întimplă in jurul 
lor ?

Factori sint mulțî și diverși, iar printre ei 
școala (alături de familie și de instituțiile cul
turale și artistice) joacă un rol esențial. Pro
fesorul, mai cu seamă cel de limba și litera
tura română, dar nu numai el, are menirea, 
o știm cu toții, de a conduce mintea și sufle
tul maleabile ale învățăcelului lor pe drumul 
cel bun. dezvăluindu-i tainele pe care el e 
însetat a le afla, dar mai cu seamă pe aceea 
de a ști că drumul nu se sfirșește odată cu 
lecția, și nici cu școala, ci că de-abia dacă se 
află la începutul lui, obligația (nescrisă, dar 
simțită și .știută) fiind de a continua să meargă 
pe el. să se îmbogățească mereu pe sine cu 
noi și noi valori ale spiritului, ale cunoașterii.

Aceasta se dorește a fi tema unei ample 
dezbateri Ia care invităm să participe cit mai 
multi dascăli din întreaga țară, cu diverse 
experiențe și, desigur, și elevi. Noi am înce
put-o stind de vorbă în cîteva licee bucureș- 
tene de profile diferite — de filologie-istorie, 
industrial, de matematică-fizică^ — cu profe
sori de limba și literatura română, dar și de 
matematică și geografie, de istorie și de științe 
sociale, de limbi străine, cu toții și diriginți. 
Căci, credem, orele acelea de discuție cu elevii 
pot folosi cartea și filmul și muzica și teatrul 
ca bază de colocviu pe cele mai diverse as
pecte privind educația morală, patriotică, ce
tățenească. politică a elevului.

Valea lui Mihai se înscrie 
între primele localități din ju
dețul Bihor care au încheiat 
foarte devreme cooperativiza
rea. , Oamenii au înțeles de la 
bun început că aceasta este 
singura cale pentru a asigura 
procesul și dezvoltarea norma
lă, firească a comunei. Deveni
rea materială și spirituală a 
așezării este legată nemijlocit 
de activitatea specifică în agri
cultură. Cum era de așteptat, în 
decursul anilor, profesiile agri
cole s-au diversificat continuu, 
în funcție de solicitările con
crete existente în unitățile de 
producție. Aici, la Valea lui 
Mihai, condițiile pedoclimatice 
nu au fost și nu sînt printre 
cele mai favorabile; O bună 
parte din suprafața arabilă o 
reprezintă, așa-zisele „nisipuri 
zburătoare", A fost nevoie de

ACȚIUNI ENERGICE, ORGANIZARE 
SUPERIOARĂ A MUNCII PENTRU 

ÎNDEPLINIREA RITMICĂ, INTEGRALĂ 
A SARCINILOR DE PLAN

„Să facem astfel incit în 1989 — anul cînd 
se împlinesc 45 de ani de la victoria revolu
ției de eliberare socială și națională, antifas
cistă* și antiimperialistă și va avea loc cel 
de-al XIV-lea Congres al partidului — să ob
ținem cele mai bune rezultate în industrie, 
cea mai mare producție agricolă, să realizăm 
in bune condiții investițiile și progresul tutu
ror sectoarelor de activitate", reliefa secre
tarul general al partidului, tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU, pornind în formularea acestui 
îndemn mobilizator de la. rezultatele impor
tante obținute în economie în anul trecut, de 
la capacitatea sporită, materială și umană, a 
economiei naționale de a răspunde dezidera
telor programatice ale dezvoltării multilatera
le armonioase, susținute a societății noastre 
socialiste.

Iată că, din acest an s-au scurs primele 
două luni. O perioadă în care buna organiza
re, responsabilitatea manifestă și angajarea 
deplină și-au aflat materializarea în noi și noi 
succese obținute în industrie ca și în agricul
tură. Mijloacele de informare au prezentat 
rezultate meritorii obținute în cadrul întrece
rii socialiste, în îndeplinirea indicatorilor ce 
privesc producția fizică, exportul, producția 
de energie, indicatorii de calitate și eficiență. 
Au fost date publicității mobilizatoare che
mări la întrecere ale unor colective ce-și des
fășoară activitatea în metalurgie ca și în con
strucțiile de mașini, în domeniile de vîrf —‘ 
electronică, electrotehnică, mecanică fină — ca 
și în cele agrare — cooperative agricole de 
producție, întreprinderi agricole de stat, aso
ciații economice cooperatiste — în construcții 
ca și în energetică etc. Toate acestea au evi
dențiat o dată în plus marile resurse ale eco
nomiei noastre naționale, forța economiei 
noastre dezvoltată intensiv, dinamic și echili
brat în înaintarea patriei pe noi trepte, su
perioare, de progres și civilizație.

în acest context, rămînerile în urmă care sa 
mai întilnesc în unele sectoare și unități in

dustriale nu-și pot găsi justificarea* Trebuie 
acționat, așa cum o cere partidul, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, secretarul general ah parti
dului, in mod responsabil, cu înaltă exigență 
muncitorească în vederea înlăturării cauzelor 
ce perturbă mersul firesc al producției.

Unul din obiectivele de bază ale activității 
ce se desfășoară în cadrul fiecărei unități eco
nomice îl reprezintă realizarea integrală, rit
mică, la toate sortimentele a produdției fizi
ce, premisă a îndeplinirii corespunzătoare a 
planului la ceilalți indicatori cantitativi și ca
litativi, a onorării întocmai, la termen, a obli
gațiilor contractuale. în acest sens se impu
ne ca, în fiecare sector de activitate să se 
manifeste exigența sporită, o organizare su
perioară a producției și a muncii care să ia in 
considerare toate aspectele ce concură la în
făptuirea sarcinilor de plan fizic, cu precăde
re a exportului. Aceasta presupune să se 
acorde atenția cuvenită punerii în practică 
a programelor de modernizare și de perfec
ționare a organizării, cele ce privesc dimi
nuarea consecventă a consumurilor materia
le ori de energie, planificarea mai bună a în
tregii munci de la proiectare și lansarea in 
fabricație, pînă la execuția propriu-zisă și li- 
vrarea către beneficiari.

Tot astfel, faptele de muncă trebuie să aibă 
drept țel și realizarea și punerea în funcțiune 
la termen a noilor obiective de investiții, în- 
cît să se asigure condițiile pentru creșterea 
volumului de producție și diversificarea pro
duselor, în consens cu necesitățile economiei 
naționale. De asemenea, de o deosebită aten
ție este necesar să se bucure, cu participarea 
de înaltă responsabilitate a tuturor factoriloi 
implicați, acțiunile de dezvoltare, de lărgire 
a bazei proprii de materii prime, enargie, de 
recuperare, refolosire, recondiționare a produ
selor — căi concrete de capacitare suplimen
tară a economiei noastre naționale, pe traseul 
pe care-1 străbate, în dezvoltarea sa intensivă, 
multilaterală.
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energetic — îndeplinit exemplar • Con
tractele economice — lege pentru toți

• Nou, eficient, rentabil

TRANSFORMĂRI ÎNNOITOARE, REVOLUȚIONARE 

1N VIAȚA SATULUI ROMANESC CONTEMPORAN 

„DRAGOSTEA DE PĂMÎNT 
ÎNSEAMNĂ SĂ TRĂIEȘTI DEPLIN 

BUCURIA ROADELOR-
multă muncă, de eforturi șl ini
țiative pe măsură pentru ca 
aceste suprafețe să devină cu 
adevărat productive. Terenul a 
fost nivelat și modelat după 
reguli științifice bine statorni
cite. în cîțiva ani, fermele de 
producție au ajuns să se situeze 
pe primele locuri în țară, la 
producția de fructe. între timp 
a fost soluționată și problema 
apei. în 1967, s-a construit un 
baraj pentru colectarea acesteia, 
treeîndu-se imediat la generali
zarea irigațiilor subterane. Cele 
peste 2 500 ha de nisipuri miș
cătoare au fost astfel valorifi
cate integral în producție. Pe 
1 500 hectare s-au plantat pomi 
fructiferi și viță de vie, iar pe 
restul suprafeței s-au cultivat 
plante tehnice și cereale. Spo
rurile de producție au devenit

semnificative în numai cîțiva 
ani.

Averea cooperativei^ agricole 
se ridică la această dată la peste 
40 de milioane lei. Inginerul-șef 
al acesteia, Iosif Peli, ne oferă 
cîteva argumente concrete în ce 
privește evoluția producțiilor 
agricole. Să reținem, mai întîi, 
faptul că unitatea a fost distin
să cu înaltele • titluri de „Erou 
al Muncii Socialiste" și „Erou 
al Noii Revoluții Agrare" pentru 
recoltele mari obținute la sfecla 
de zahăr și porumb. Aproape de 
nivelul maxim al posibilităților 
s-au situat și producțiile de 
grîu. Fiindcă veni vorba de pro
ducție, este bine să arătăm că, 
în anul trecut, acestea au fost 
dintre cele mai mari la nivelul 
județului. A obține o recoltă de 
peste 11 mii de kg boabe la ha 
și peste 6 500 kg grîu la ha nu

este la îndemîna oricui. „Asta 
în condițiile în care gerul și 
seceta prelungită din anul trecut 
au afectat serios nivelul recol
tei. Firește, ne-am propus să 
recuperăm pierderile de produc
ție in acest an. Nu .se poate să 
nu depășești nivelul fixat dacă 
totul merge bine. Mă refer. în 
primul rînd, la calitatea lucră
rilor efectuate, la tehnologiile 
de cultură utilizate. Convingerea 
noastră este că sîntem capabili 
de eforturi și mai mari. Cel 
puțin aceasta este opinia gene
rală a membrilor cooperatori 
din comuna noastră. Tot ce ține 
de agrotehnica modernă, inten
sivă, face parte din conduita 
profesională a fiecărui membru

(Continuare in pag. a V-a)

însemnări
de scriitor

O carte deschisă pe o 
masă, sub privirile calde dar 
și uimite ale unul copil, in
tr-o casă de oraș sau de tară, 
este un mic soare, un semn 
dătător de speranță si de te
meinicie.

O carte deschisă este un 
mic izvor a-1 cărui firav fi- 
rișor de apă numit înțelep
ciune șiruie ușor, poticnit, 
ba uneori chiar greoi prin
tre filele noi, proaspăt ieși
te de sub teascurile tipogra
fice sau îngălbenite de tre
cerea timpului și a zeci și 
sute de priviri curioase sau 
bănuitoare dar toate urmă
rite de același imbold, cu
noașterea. purtind memoria 
timpului adine scrijelită 
printre literele-i ordonat în
șiruite.

O carte deschisă într-o 
casă de sat, mai ales, este 
însuși simbolul existentei 
noastre pe această planetă, 
un sacru dialog al prezen
tului cu trecutul și viitorul, 
un dialog susținut de un co-

ORA DE ROMANA, 
UN UNIVERS MIRIFIC

..Am convingerea că profeso
rul. dar cel de limba și litera
tura română în special, trebuie 
să fie un suflet larg deschis, 
sensibil, sâ 'trăiască opera lite
rară pe care o abordează cu 
elevii, căci dacă, în artă, nu 
exista o comunicare sufletească, 
lecția nu-și atinge scopul. Sen
sibilizând elevul îl poți forma", 
spunea cu'mult patos și cu ade
vărată credință profesoara Ma- 
reta Honcescu, de la Liceul 
„Gh. Șincai". Dar cum să sen
sibilizezi. cum sa faci elevii să 
pătrundă în frumusețea operei 
literare ? „Inițierea începe si se 
desfășoară în orele de clasă. 
Dincolo roți încerca să

dirijezi, dar nu mai poți con
trola dacă nu ai un aliat în pă
rinte". au fost primele cuvinte 
ale profesoarei Astrid Rodin- 
ciuc, de la Liceul de Filologie- 
istorie nr. 1. Toți profesorii cu 
care am stat de vorbă mi-au 
destăinuit că predarea ..seacă" 
a lecției, rămînerea doar la li
tera manualului nu pot nici naș
te curiozitate în elev, nici nu-l 
pot face să înțeleagă esența 
operei. Există infinite metode, 
însă, de a-1 interesa, de a-1 face 
nu din obligație, ci din superi
oară neliniște intelectuală să 
citească nu numai fragmentul, 
ci întreaga operă. De pildă, 
profesoara Maria Alexandrescu 
mi-a povestit că predînd odată 
„Singur", de Hogaș, și-a dat 
seama că elevii nu înțelegeau, 
rămîneau străini mesajului ope-

ret Atunci s-a gîndit să pună 
un disc — „Anotimpurile", de 
Vivaldi — ca să le creeze o anu
mită stare de receptivitate la 
sărbătoarea frumuseții naturii, 
si. intr-adevăr, scopul a fost 
atins. Altă dată, la analiza 
„Pădurii spînzuraților". întîi s-a 
vizionat filmul, s-a discutat fe
lul în care Victor Rebengiuc a 
interpretat personajul principal 
și astfel s-a ajuns la opera li
terară. la analiza si pătrunderea 
cazului de conștiință al lui Bo- 
loga. De fapt, această „conflu
ență a artelor", modul misterios 
prin care poți ajunge la înțe
legerea uneia prin intermediul 
alteia, este des folosit de cei 
mai dedicați profesiunii lor 
dintre dascălii de română. Ca

(Continuare în pag. a V-a)

Efigii citadine la Popești-Leordeni, sectorul agricol Ilfov
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Lumina 
cărții

pil abia obișnuit cu buchi
sirea literelor și ușor temă
tor la încropirea cuvintelor 
sau a unui bătrin obosit de 
muncă, de gînduri și poate 
și de lecturi in nopțile lungi 
de iarnă. ,

S-a initiat, și a devenit o 
datină, ca în a doua lună a 
anului, satul românesc să-și 
aibă drept oaspe sărbătoresc 
Măria Sa Cartea.

în luna februarie scriitori, 
editori, redactori, actori, bi
bliotecari și librari susțin in 
satele mai apropiate sau mai 
îndepărtate, în fata unui pu
blic numeros sau a unor gru
puri restrînse, interesante 
dialoguri despre cărți și au
torii despre drumul lung al 
manuscrisului din sertarul 
autorului și pînă devine car
te și apoi ajunge în mîini- 

*le si pe masa cititorilor, des
pre marile comori ale nea
mului nostru care si-au gă
sit neodihnă în cărți. Multi
tudinea întrebărilor face să 
ne dăm seama de imensul 
interes pe care îl are ță
ranul român față de carte, 
temeinicia cu care iși trece 
privirile, în puținele lui cli
pe de răgaz peste acest „le- 
gănuț de litere", această 
„arcă" plutind pe marea 
timpului care este cartea.

S-a fost făcut ca într-o 
lună de iarnă să se înteme
ieze „Luna eărtii la sate", 
semn de înaltă prețuire a 
partidului și statului nostru 
socialist față de nobilii fău
ritori de piine, aceste statui
(Gontinuare în pag. a V-a)
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Casă de piatră

LA KILOMETRUL UNU 
AL CĂSNICIEI

Am avut noorc, după cum cred că toate căsătoriile din 
Vulturești au noroc. Ziua în care am intrat în camera de 
căsătorii din această comună a județului Olt era zi de ia
nuarie. Zd însorită, deși în plin miez de iarnă, iar mușcatele 
din fereastră, înflorite superb, țineau cu tot dinadinsul să ne 
arate că sîntem în anotimpul „cel mai fierbinte". Nu numai 
mușcatele, dar și florile din. cele două glastre, niște garoafe, 
colorate pastel, aveau ceva sărbătoresc. Iată deci decorul în 
care se petrec, un loc obișnuit, căsătoriile, la kilometrul unu 
al vieții în doi, cota zero, altitudine și latitudine âșijderea, 
în această comună cu mai multe sate, comună mare cu oa
meni harnici și vrednici gospodari. Un amănunt : in această 
comună sînt cîteva sute de familii tinere. Și tot cam atîtea 
gospodării nou încheiate, cu case arătoase gata sau aoroane 
gata — depinde de „vechimea" celor doi în viață de familie. 
Case — le-am văzut în drumul spre primărie — care, toate. 
pHn florile din ferestre. îți snun că sîntem în ano‘impul 
dragostei, al statorniciei, al bunei înțelegeri, al vieții de 
familie.

Să ne facem loc, deci, în odaia prin care sute de perechi 
de tineri din satele comunei Vulturești au intrat (alte sute 
sau mii vor intra de-Tcum încolo) în căsnicie, adică, „în rîn- 
dul lumii". De ce „în rîndul lumii" ?! „Pentru că. în sat, 
ne spune Ion Crăciunescu, primarul comunei, adevărata in
trare în rîndul oamenilor se face, numai și numai prin că
sătorie, prin întemeierea unei familii".

Tremur ușor al soarelui de iarnă, furișat prin ochii între
bători ai Derdelei... El și Ea își zîmbesc numai lor, privesc 
puțin timid, puțin rușinat spre cei din iur — mame. tați, 
frați, surori, unchi și mătuși, prieteni. El îi ține pumnul 
ghemotoc în mîna lui protectoare, numai orh.H 
plini de lumina fericirii, lasă să se vadă căldura tinereții.

A început ! Liniștea face să înceteze toate murmurele din 
încăpere, lăsînd să se audă distinct vocea ofițerului stării 
civile care începe oficierea căsătoriei. în mîinile fiecăruia 
florile roșesc enigmatic, la fel cu cele din buchetul miresei, 
la fel cu obrajii acesteia cînd. cu vocea în care vibrează 
emoția, rostește Da !

„Da" și sărutul-simbol al unui lung anotimp — lung cît 
o viață — oare începe aici la kilometrul unu al vieții în 
doi.

„Da" — șl semnătura lor, pentru prima oară, unică, e 
așezată tremurat în registre...

„Da* — și ochii tuturor celorlalți din jur se îndreaptă 
spre ei . altfel, cu altă încărcătură — și veselă, dar mai ales 
serioasă. Este începutul. Au intrat în rîndul oamenilor. De 
acum vechiul si bunul obicei al satului acționează și pen
tru ei. • •

S-a mai întemeiat o familie în comuna Vulturești. Ei, Ma
ria și Fior ea Crăciun, treceau pe sub arcul de flori, iar noi 
aveam impresia că urcă într-o altă lume, un alt univers 
cunoscut numai prin experiența directă a vieții în doi, a 
vieții de familie. Un univers al întemeierii, altceva decît 
iubirea și prietenia, mai mult decît amîndouă aceste senti
mente luate separat sau însumate.

...Un nou moment solemn. Mariana și Marian Tătuț. O 
altă nouă familie. O altă nouă casă. Urmează Laura șl Alexe 
Manea. Apoi, Elena și Gică Crețu.

Sînt oameni din comună, au devenit prin căsătorie oameni 
al comunei. Iși vor întemeia gospodăria lor. Vor împlini 
urările de fericire. înțelegere și „Casă de piatră" aici în sat, 
prin muncă, ințelegind rostul vieții, descifrînd obiceiul satu
lui care spune că numai prin căsătorie, prin viața de fami
lie intri în rîndul oamenilor.

Corigent la examenul 
de părinte

UN CAZ ȘI
SEMNIFICAȚIILE LUI

CRISTINA BALINT

Cînd a coborît în Gara de 
Nord, singură, cu o valiză grea 
în mină. Iulica s-a speriat 
de-a binelea. Atîta lume în 
jur și tot într-o continuă a- 
lergătură. Pășea cu atenție, cu 
teamă chiar. Foaia pe care, 
după examen, notase numărul 
troleibuzului si numele stației 
la care avea să coboare pen
tru a alunge la cămin, i-a mai 
dat curaj. A ajuns cu bine, 
s-a instalat, a început școala, 
totul normal, fără probleme. 
Orașul i se părea interesant si 
frumos, iar oamenii' de aici 
drăguți si binevoitori, veseli si 
amabili. Asta venea puțin , în 
contradicție cu ce i se spusese 
acasă și de aceea era foarte 
reținută. în timpul liber nu 
făcea decît deplasările obliga
torii. deși curiozitatea o în
demna pe ascuns la mai mult. 
Peste toate astea a venit, si 
micul război cu fetele din ca
meră care nu-i cereau altceva 
decît să le însoțească la dis
tracțiile de la sflrșit de săptă- 
mînă; la o casă de cultttră’iăfh 
cartier. Așa a ajuns să ..ce
deze" insistențelor lor. ..Ei, 
n-o fi foc dacă mă duc și eu. 
Stau și mă uit. Ce-o să 
fie ?" ' Și chiar că nu a fost 
nimic. Acolo veneau mulți ti
neri care dansau, mat si glu
meau. dar atît. Era chiar foar
te bine.

Anii școlii profesionale au 
zburat ca duși de vînt. La ab
solvire. din timida Iulica nu a 
mai rămas decît fotografia din 
buletin din care privea o fată 
puțin speriată. Eroina noastră 
răspundea acum doar la nu
mele de Iuly (așa și-l caligra
fia șl pe pozele făcute din ce 
in ce mai des. și care îi punc
tau adaptarea la mediul cita
din). Chestia asta cu abrevie
rea numelui venise firesc 
după tăierea celor două cozi 
blonde, urmată de tratarea cu 
„permanent" a părului și după 
dotarea garderobei personale 
cu produse ..ultimul strigăt". 
Devenise de o independentă a- 
proape agresivă si asta făcuse 
ca relațiile ei cu colegele de 
cameră să se răcească iar, 
pentru că ele nu urmaseră 
calea Iulicăi pină la capăt, 
multumindu-se doar cu disco
tecile. filmele văzute săptă- 
mînal si prăjiturile de la co
fetăria din colt.

In fapt ..spectaculoasa evo
luție" a Iulicăi se accelerase 
de cînd îl cunoscuse pe Ale

xandru. Alex, așa cum se pre
zenta el de obicei, era un bă
iat deosebit. ..de fami'ie bună" 
cu pretenții de la viață și ho- 
tărit să nu rateze nimic din 
ce aceasta îi putea oferi. De 
cînd s-au cunoscut i-a pus în 
vedere Iulicăi că. dacă vrea să 
fie prieteni, să-1 asculte or
bește. Jocul i-a prins atît de 
bine incit, pină la urmă, „nu 
mai puteau trăi unul fără 
altul". De la serile de discote
că avansaseră rapid la cele de 
la „Mărul de aur", restauran
tul lor favorit, iar apoi la 
scurte escapade la munte si la 
mare așa. pentru destindere.

Curios lucru, drastici apă
rători ai drumului drept în 
viață, părinții Iulicăi au re
nunțat destul de repede la a-i 
da sfaturi ori a încerca să-i 
impună un anumit mod de 
comportare. Alex le schimbase 
perspectiva si nu mai făceau 
nici un secret din planurile 
pe care le doreau realizate în 

Cum ne alegem partenerul 
de viață

NUNTĂ... CU DAR
viitor și în urma materializării 
cărora. Iulica să se mărite la 
București, iar Grigore, fratele 
ei mai mic să fie luat acolo, 
de ea. în grijă. Totuși eveni
mentele nu se precipitau de
fel. Legătura lui Alex cu Iuli
ca dura, dar fără modificări 
esențiale așa că. pînă la urmă. 
Grigore a dat admitere la un 
liceu din orașul reședință de 
județ. Iuly lucra acum la o 
frizerie si stătea în gazdă la o 
bătrînă. Părinții fetei au 
început să se agite. Azi. mîine 
ea va împlini 21 de ani și nu 
avea „o situație" așa cum spe
raseră. Au început să o piseze. 
Prima dată mai pe ocolite, iar 
apoi din ce în ce mai direct 
pînă cînd. la una din rarele ei 
vizite pe acasă tatăl a între- 
bat-o direct : „Ia spune fato. 
te măriți sau nu cu Alex al 
tău ? Hotărîți-vă și vino să-mi 
spui. Așa nu mai poți sta. Lu
mea de aici ne întreabă ce 
faci și noi nu mai știm ce să 
mal spunem. Cînd te întorci 
data viitoare să știi ce vrei de 
la viață. Al auzit ?"

Nerăbdătorii părinți nu au/ 

trebuit să aștepte prea mult 
răspunsul. Iulica a venit și 
le-a spus că. da. se mărită 
dar... nu cu Alex ci cu Dan. 
băiatul pădurarului de lingă 
comuna lor. Uimiți de-a drep
tul părinții au cerut explicații, 
și au aflat că Iulica nu mai 
era prietenă cu Alex pentru 
că nu i se părea un băiat se
rios. iar cu Dan se întîlnise 
în București unde, atunci cînd 
vo’a să se tundă veriga la u- 
nitatea ei. Cam atît le-a spus, 
iar la s'îrșit a adăugat că mă
ritișul ei era ca si hotărit pen
tru că Dan nu mai avea ochi 
decit pentru ea.

Așa a și fost. Tatăl băiatu
lui. pădurarul, și-a contactat 
viitorii cuscri duDă cîteva zile 
de Ia ..explicație" și printre 
altele le-a descris cum vor 
trăi cei .tineri dună căsătorie, 
ca în puf. fără nici un fel de 
probleme, pentru că tot ce a 
agonisit el va da băiatului. 
Legat de asta, urmau apoi tot 

felul de planuri ce i-au vrăjit 
pe părinții fetei, care-l-au ui
tat instantaneu pe Alex. cel 
care îi „chinuise atîția ani de 
zile".

Pregătirile de nuntă ău de
marat spectaculos. Nu era 
scăpat din vedere nici cel mai 
mic amănunt și nu se făcea 
rabat de la calitatea cea mai 
bună. Formația ..tocmită" să 
cînte la „eveniment" era con
dusă de un individ. Fane, re
numit pentru talentul pe 
care-1 avea de a „scoate cele 
mai mari rețete" la strigarea 
darului. Așa a si fost. Nunta 
ș-a făcut cu mare alai, iar la 
masa la care invitații îi sărbă
toreau pe tinerii căsătoriți a 
început, la momentul oportun, 
„festivitatea premierii". Fane 
trecea printre mese cu micro
fonul într-o mină și cu o 
cutie de carton în cealaltă 
și, stîrnind în toate felurile or
goliile nuntașilor, a reușit „să 
scoată" mai mult decît se aș
teptau și cei mai optimiști 
experți locali.

De aici lucrurile au căpătat 
o întorsătură neașteptată pen
tru că. la un moment dat. 

Iulica a cerut cutia cu bani 
pentru a o duce în casă. în si
guranță. Socrul mare i-a în
tins-o rîzînd. iar proaspătul 
sot s-a oferit să o conducă. 
„Nu-i nevoie, doar fac do’ 
pași, stai și mai bea un pahar" 
i-a snus mireasa și a plecat 
cu cutia în brațe. Muzica cînta 
mai departe, mesenii făceau 
urări peste urări, pe care le 
prim-a doar soțul, hotărît să 
prindă puteri din vinul roșu 
Iulica întîrz’a să apaiă așa 
că. dună o jumătate de oră au 
început să o caute, da’’ fă"ă 
nici un rezultat. Nu era nici
unde. Doar geam al de la ca
mera mare dinsore stradă, ră
mas deschis, dădea un oare
care indiciu conf:rmat mai 
apoi de către o bătrînă care 
privea nunta de la gard si 
care spunea că i s-a părut ei 
că vede pe cineva în alb cum 
sare pe fereastră si apoi se 
suie într-o mașină ce stătea 
de o jumătate de oră pe mar
ginea drumului. Da. chiar asa 
era ! Spre stupoarea generală 
mireasa fugise chiar In noap
tea nuntii, luînd cu ea și mica 
avere strânsă de către pricepu
tul Fane în cîteva minute.

Povestea s-a accelerat brusc 
iar apoi s-a complicat. Banii 
au ajutat-o pe Iuly să se în
toarcă lîngă iubitul ei. Alex. 
cu care plănuise în amănunt 
„lovitura". Au urmat vacanțe 
la mare, si la munte întrerupte 
dQar de scurte treceri pe la 
judecătorie pentru divorțul ce 
mergea repede si fără proble
me. Din bani au mai rămas 
destui asa că. dună termina
rea procesului. Alex a putut 
da o masă prietenilor cu care 
ocazie a anunțat căsătoria lui 
cu Iuly (devenită de la un 
timp „prevăzătoare si păstră
toare temătoare a fondurilor"). 
Oricum asta trebuia să se in- 
tîmple pentru că Iulica avea 
să nască nu peste mult timp.

Cînd copilul nu împlinise un 
an. banii s-au terminat. Alex 
nu a mai putut suporta mult 
timp „privațiunile" unei vieți 
simple asa că. brusc, fără nici 
un fel de avertisment, preala
bil a plecat de acasă mutîn- 
du-se la o nouă prietenă, doc
toriță chiar în ziua în care 
Iulica primea. în schimbul 
unei semnături, citația ce a- 
nunta prima etapă a unui nou 
proces de divorț in care figura 
ca pîrîtă.

GAVRILA INOAN

Unul din episoadele ce au 
marcat destinul dramatic al 
Elenei T.. in virsta de 13 ani, 
din București, s-a desfășurat 
la Spitcuui „Grigore Aiexan- 
drescu". In urma unui puter
nic șoc psihic, Elena T. a fost 
internată aici în stare gravă. 
După ce s-a restabilit, medicii 
au încercat să afle motivul 
căderii sale psihice. Răspunsul 
fetei revenea obsedant, ca un 
laitmotiv : „părinții nu mă 
vor, părinții nu mă iubesc". 
La externare, mama a fost 
sfătuită să manifeste față de 
copil mai multă grijă și o su
praveghere mai atentă, deoa
rece in perioada preadolescen
tei sensibilitatea tinerilor poa
te fi cu ușurință rănită. Nu 
mare a fost surprinderea me
dicilor cind mama, Vasilica T., 
a mărturisit cu seninătate că 
oricum fata nu va mai reveni 
in familia lor, pentru că tatăl 
nu o „iubește", aceasta fiind 
un permanent motiv de ceartă 
în famine. Hotănrea tusese 
deja luai,-, dosarul înaintat la 
autoritatea tutelară, iar lata 
urma să fie încredințată unei 
case de copii școlari.

De aceea am considerat ne
cesar să port un dialog cu ta
tăl, Gheorghe 1’., pentru a afla, 
concret, opinia sa in această 
problemă. Relatez pe scurt :

R. — T. E. este fiica dv. ?
Gh. T. — Da, e fata mea.
R. — De ce vreți s-o dați în 

grija unei instituții de ocrotire 
socială ?

Gh. T. — Pentru că este 
foarte rea : pleacă de acasă, 
doarme pe la scările vecine, 
creează probleme La școală. 
Mai avem încă 3 copii și mi-e 
teamă că-i strică" și pe aceia.

R. — întotdeauna a fost un 
copil dificil ?

Gh. T. — Nu... cam de un 
an...

R. — Și într-un an, v-ați 
„speriat" și ați hotărît că nu se 
mai poate face nimic ?

Gh. T. — Da, v-am spus 
doar, mai avem 3 copii și ne e 
teamă că-i „strică"...

Aș dori să reținem din cele 
aflate de la tatăl în cauză că 
E. T. „numai de un an e așa 
rea" și că pînă atunci nu a 
creat probleme în familie. Iar 
motivul pentru care o familie 
constituită legal dorește să-și 
înstrăineze propriul copil este, 
aș spune eu, destul de șubred 
și nu corespunde întru totul 
realității. Pentru că, te întrebi 
firesc în urma celor aflate : de 
ce pleacă E. T. de acasă ? Care 
este cauza reală a tulburărilor 
pe care Ie manifestă ?

Am aflat răspuns la aceste 
întrebări consultînd dosarul 
întocmit de comisia constituită 
de autoritatea tutelară a sec
torului 5 București, pentru a 
analiza acest caz. Cererea de 
internare a fetiței la o casă de 
copii școlari a fost înaintată 
de mamă. Motivul? Atmosfera 
familiară neprielnică pentru 
dezvoltarea normală a copilu
lui. desele scandaluri provoca
te de capul familiei, în urma 
consumului excesiv de alcool. 
Ancheta efectuată de comisie 
certifică aceste fapte și con
chide : incapacitatea familiei 
de a supraveghea copilul, de 
a-1 educa în asa fel îneît aces
ta să poată fi integrat in so
cietate, conform normelor a-

cesteia. Este bine să reținem 
faptul că fata a fost supusă a- 
cestui „tratament" nu numai 
un an, ci o perioadă lungă de 
timp, timp in care a asistat la * 
scene violente, timp in care 
sensibilitatea ei a fost biciuită 
sistematic, timp în care a fost 
frustrată de afecțiunea de care 
avea nevoie pentru o dezvol
tare normală, timp in care a: 
putut să compare situația din 
familia ei cu aceea din fami
liile altor copii, colegi de-ai 
ei, timp în care...

In aceste condiții, nu este de 
mirare ca, de ia an ia an. E. T. * 
a devenit o vproblemă”, a cla
sei. neaau cîteva am observa
țiile tăcute in xeg-iux-ă cu exe- 
va E. T. de dirigintele cxasei ' 
'din care aceasta făcea parte : 
nu maniiestd interes pentru u
activitatea desfășurăm in era- |„
să, ooosește toarte repede, 
uneori este irascibilă si trista ; >
deși superficiala, se bucură ori >« 
de cite ori este lăudată, am 
reținut cu tristețe și am meui- 
tat îndemng asupra uneia din
tre observații, consemnam in 
acest spațiu ; „se bucură ori 
de cițe ori este lăudată”. Veți 
spune ; ei, da, orice copil, ori- 
care dintre noi se bucură a- 
tunci cind este lăudat, nu este 
nimic neobișnuit in această a- • 
firmație. Tocmai acesta a fost “
și mobilui care m-a făcut să 
zăbovesc asupra acestei obser- ?
vații pe care am simțit-o ca g 
un răspuns pe care l-aș fi dat 
familiei ei : Elena, fiica lor, w 
ar fi fost asemenea oricărui ;
alt copil de vîrsta sa, dacă ar 
fi fost tratată corespunzător, i*
dacă i s-ar fi oferit afecțiunea 
și echilibrul necesare. Verbul i
„a lăuda" capătă în acest con- x
text, încărcătura semantică a 
unui întreg grup de cuvinte ce *
conferă substanță actului edu
cațional : a iubi (de data a- r
ceasta fără ghilimele), a 11
ocroti, a cunoaște, a stimula, 3
a dirija, a dărui etc.

Ceea ce trebuie înțeles cu *
claritate este faptul ca, in ca- g
zui acesta, in căre familia iși t
declina pe față orice respon- a
sabilitate privind educația și k
îngrijirea propriului copii, in »
care relațiile dintre soți sint i»
departe de a constitui o baza ie
sonda pentru educația popii- *
lor, un roi pe cît de important, » *
pe atît de dificil revine socie- 
tații. In cazul de față, aceasta * 
a acționat tirziu, atunci cind 
evidența însăși o impunea. Au 
existat mulți factori care ar £ 
fi putut interveni mai devre- M 
me și mai oportun : rudele, 
vecinii, școala, colegii de mun- » 
că ai soților T. S-a acționat K 
abia atunci cînd Elena deve
nise un „caz", o „problemă", 
cînd echilibrul ei interior fu- «
sese deja zdruncinat. Ce se va 
întimplă cu Elena de-acum în- p
colo ? în prezent, ea se află 
într-un sanatoriu pentru copii, *
sub permanentă supraveghere 
și îngrijire medicală. De soli
citudinea, de grija, de tactul 
pedagogic al celor în grija că
rora se va afla de acum în
colo, depinde ca ea să-și reca
pete încrederea în sine și în 
cei din jur și să devină un 
individ echilibrat, perfect in
tegrat în societate.

LUMINIȚA ROȘCA

ROMANTICI
RUXANDRA AȘTEAPTĂ SFATUL VOSTRU

Consacrăm actuala ediție a 
rubricii „Romantici pentru o 
secundă" dezbaterii unei proble
me care a devenit, prin im
portanta și dramatismul ei. o 
problemă de viață pentru cea 
care ne-a scris. Este vorba des
pre o tînără din Iași. Ruxandra 
N. o fată de 19 ani care se 
află intr-o situație deosebită si 
pentru a cărei rezolvare a ape
lat. cu prietenie si deolină în
credere. la sfatul si sprijinul 
prietenilor rubricii. Iată scrisoa
rea ei : Ne-am cunoscut în
urmă ca doi ani. Sărbătoream 
ziua de naștere a unei colege de 
liceu și totul se întimplă in
tr-o minunată primăvară. Sub 
crengile înflorite ale unui liliac 
alb el mi-a mărturisit, după 
puțin timp, sentimentele pe 
care lc avea pentru mine. Tot 
atunci i-am spus și eu ceea ce 
simțeam pentru el si nu am 
ezitat să-i declar cu sufletul 
deschis că era cu adevărat pri
ma mea iubire. Intre noi doi 
s-a închegat și mai mult acel 
unic sentiment al adolescenței 
— dragostea. Imediat după ter
minarea școlii m-am încadrat in 
producție. Pentru că el urma să 
fie incorporat nu ne-am propus 
să ne căsătorim imediat amînînd 
acest pas pentru iarna acestui 
an. Părinții erau de aeord. In 

așteptarea acelui eveniment 
m-am dăruit lui cu toată ființa 
și cu tot sufletul. Nu regret și 
nu voi regreta niciodată acest 
gest, care pentru mine și pen
tru el a însemnat cea mai fru
moasă si cea mai convingătoare 
dovadă de dragoste. Timpul a 
trecut și „sudura" noastră su
fletească a dăinuit deși încer
cările vieții nu ne-au ocolit.

Deși toate lucrurile fuseseră 
puse la punct în vederea apro
piatei noastre căsătorii, o în- 
timplare nefericită ne-a făcut 
să ne schimbăm oarecum hotă- 
rirea. tn urma unui accident, el 
și-a pierdut piciorul sting. în
fruntând realitatea cu multă 
bărbăție. Eugen m-a rugat să 
renunț, pentru că nu are rost 
să pășesc în viață alături de 
un om infirm .Eu însă nu m-am 
gîndit nici o clipă la o aseme
nea hotărire. Dar el insistă în a- 
ceastă idee, deși imi declară că 
mă iubește mai mult ca orice 
pc lume. Și cred că această re
nunțare a lui este tocmai dova
da sincerității sentimentelor lui. 
Părinții $1 prietenii mă sfătuiesc 
de asemenea să renunț ia el. 
Dar eu nu știu ce să fac, pen
tru că il iubesc și el înseamnă 
in viată totul pentru mine. Da- 
ti-mi vă rog un sfat. Cum 
credeți că ar trebui să procedez 

in această situație atît de grea 
pentru noi ?

Pentru ca răspunsul primit să 
o poată ajuta cît mai mult pe 
Ruxandra am recurs la opinia 
mai multor tineri, de diferite 
vîrste și categorii socio-profesio- 
nale. cerindu-le să citească scri
soarea cu multă atenție si să 
formuleze cit mai exact ceea 
ce gîndesc despre această situa
ție. Prezentăm în continuare 
cele ce ne-au spus : Daniela 
Mihuț, psiholog. Centrul de 
Cercetări pentru Problemele Ti
neretului ; Stela Busuioc, mun
citoare, secretara comitetului 
organizației U.T.C. de la Între
prinderea bucuresteană .Pionie
rul" ; Doina Olga Ștefănescu, 
profesoara. Liceul ..Ion Luca 
Caragiale",-; Iulia Pîrvan, la
borant la brigada „Cîmpia 
Română" a întreprinderii de 
Foraj și Lucrări Geologice din 
București.

Daniela Mihuț : Dragă Ruxan
dra. lectura . frumoasei și emo
ționantei tale scrisori mi-a dat 
posibilitatea să constat cu sa
tisfacție că. deși te afli la o 
vîrstă tinără cînd discernămîntul 
este încă în formare, tu ai o 
gîndire clară, matură, dublată 
de o autentică noblețe sufleteas? 
că. Și ceea ce reține, de asemeni, 
atenția este că și Eugen manifes

tă aceleași calități : tărie de ca
racter. dragoste curată, sinceri
tate. spirit de sacrificiu. în
tr-un cuvînt. sînteti ..doi copii 
buni" pe care soarta i-a dus 
alături și De care tot ea va 
trebui. după părerea mea. să-i 
unească pentru toată viața. Ru
xandra. te sfătuiesc să fii in- 
denendentă în hotărirea ta așa 
cum ai fost atunci cînd ..te-ai 
dăruit" lui Eugen cu toată ființa 
și sufletul tău. Urmați-vă dru
mul De care vi l-ați ales atît 
de frumos si nu te lăsa influen
țată de sfaturile egoiste ale 
Drietenilor si nici chiar ale pă
rinților care, mi se oare și-au 
schimbat prea ușor hotărirea cu 
privire la viitorul vostru. Gîn-

DEZBATEREA RUBRICII
dește-te că accidentul lui Eugen 
ar fi putut interveni mai tîrziu. 
atunci cînd ați fi fost deja că
sătoriți. cînd ați fi avut copii... 
Ce ar fi însemnat să faci a- 
tunci — să-ti părăsești soțul si 
copiii ? în nici un caz NU ! Se 
cunosc numeroase cupluri în 
care, din diverse cauze, unul 
este handicapat ; dar aceasta 
nu diminuează, ci din contră, 
sporește afecțiunea, grija si 
sudura sufletească dintre ei. 
Un picior pierdut este, desigur, 
o suferință fizică si morală 
grea, dar nu un motiv de dispe
rare. Progresele din domeniul 
ortopediei pot diminua extrem 
de mult suferința lui Eugen și 
îl pot face pe denlin util , în 
societate. în aceste condiții el 
va'pu+ea îi un foarte bun soț 
și tată. Dovedindu-i tandrețe 
și devotament vei reuși cu Si

gurantă să-i înlături complexul 
determinat de accidentul său. 
în consecință, dragă Ruxandra. 
sînt de părere că locul tău este 
alături de Eugen astfel ca. îm
preună. să dati curs oe mai 
departe dragostei voastre ade
vărate. Este mai mult ca sigur 
că puterea acesteia (a dragostei) 
va face de neobservat infirmita
tea omului de lîngă tine, mai 
ales că Eugen din cîte relatezi 
tu în scrisoare, are calități u- 
mane și trăsături de caracter 
deosebite. Ar fi bine dacă, in 
același timp, ai reuși să-i de
termini și pe părinții tăi să ade
re la sentimentele si dorințele 
voastre reciproce.

Stela Busuioc: Am citit si 

am recitit de cîteva ori scrisoa
rea ta. Ruxandra. și sentimente
le pe care le încerc acum pen
tru tine mă determină- să-ti 
răspund cu toată sinceritatea. 
Ruxandra. este greu să-ți duci 
viața — toată viața ! — lîngă 
un om care are problemele lui 
Eugen. Trebuie să te gîndești 
foarte bine înainte de a face 
pasul definitiv al căsătoriei 
care, se știe, implică nu numai 
pe cei doi. ci si copiii care vor 
urma. Gindește-te — iartă-mi 
tonul prea dur — la infirmitatea 
lui Eugen si la tot ceea ce va 
atrage după sine acest lucru în 
atitudinea celor din jur. Acum, 
dacă ai reflectat la toate astea, 
și dacă totuși ești decisă să te 
căsătorești cu omul pe care-1 
iubești, mai supune-te unei 
probs : privește adine în sufle
tul tău. Ce vezi acolo ? Com

pasiune ? Simți că ești gata să 
o faci, cum se spune, din milă ? 
Atunci — din nou voi fi since
ră. cu tot riscul, renunță cit 
mai este timp. Dacă însă dra
gostea despre care vorbești in 
scrisoare, curată și puternică, 
strălucește mai mult decît orice 
alt sentiment, dacă sufletul tău 
este dăruit în întregime lui 
Eugen și pentru totdeauna, dacă 
nici o umbră de îndoială nu 
ți-a întunecat fruntea în timpui 
acestui examen cinstit și sever, 
atunci, cu toată încrederea că 
nu greșești, că nimic și nimeni 
nu vor interveni, niciodată, in 
dragostea și viața voastră, 
căsătorește-te cu cel pe care 
inima si conștiința ta l-au ales.

Doina Olga Ștefănescu : Din 
cîte se pare — și asta este 
lucrul cel mai important —. te 
situezi pe o poziție fermă, a- 
devărata problemă constînd în 
a-i convinge pe ceilalți de tăria 
ta morală, de încrederea pe care 
o ai în Eug?n și hotărirea de a 
duce pînă la capăt ceea ce îm
preună ati decis înainte de ac
cident. Sfaturile sau oficiile 
celor din jur trebuie să te ajute 
numai indirect. Sfatul meu se 
supune, desigur, la rîndul său. 
acestui deziderat pentru că nu
mai tu ești aceea care trebuie 
să hotărască de fapt ceea ce 
urmează să faci. Judecind si
tuația. înțeleg că Eugen este 
un om cii o structură morală, pu
ternică. Faptul că a înfruntat 
realitatea cu multă bărbăție 
o dovedește din plin. Dar reali
tatea ' rămine. Accidentul a 
lăsat urme si aceasta cred câ 
este adevărata ta problemă. A 
amîndurora însă. Și nu numai 
atît. Consider că îmoreună. adi
că amîndoi. alături de părinți 
și prieteni, trebuie să contri- 
bulti la acomodarea lui cu 
noua situație. Este foarte greu.

ca 
Crează-i — cu răbdare și 

situații indivi- 
în care el 
rămîne un 
va recăpăta 
convingerea

probabil că va trebui să înfrun
tați refuzuri si rețineri, 
sprijinul tău. în primul rind a- 
fectiv, va trebui ca Eugen să se 
convingă că pierderea piciorului 
nu înseamnă anihilarea lui 
om ___ „2
înțelepciune 
duale sau sociale 
să poată dovedi că 
om util. Astfel iși 
încrederea în sine. ____
că este realmente necesar, do
rința de viață. Atunci abia cred 
că problema căsătoriei va putea 
fi abordată din nou. Numai a- 
tunci. cred, căsătoria nu va 
mai purta amprenta jertfei de 
sine si a milei față de un in
firm. asa cum ar nutea-o inter
preta acum cei din jur. Ea nu 
va mai părea pentru nimeni ..o 
obligație" pe care vrei s-o duci 
lâ bun sfîrșit, ci va apărea cu 
claritate urmarea firească a 
relațiilor dintre voi. Și un ultim 
sfat pe care-1 consider util : 
niciodată, chiar după căsătorie. 
nu-1 copleși cu ajutorul, cu 
„dădăceala", lasă-1 ori de cîte 
ori este posibil, să-si dovedească 
siesi că este independent. Oricît 
ți-ar fi de greu.

talia Pîrvan : Ruxandra, nu 
întrebind pe alții si cerînd 
sfaturi ai să găsești răspunsul 
cel mai potrivit, ci întrebîn- 
du-te pe tine sj cercetîndu-ti su
fletul ! Cineva, odată, spunea 
„dacă dragoste nu e. nimic nu 
e !" Dacă inima ta bate pentru 
acest om. fă așa cum îti spune 
ea. Tu ești nesigură — scrisoa
rea ta o dovedește — pe 
hotărirea ta crezînd că poate 
mai tîrziu va interveni 
care să te facă să regreți. Dar. 
draga mea. prima dragoste nu 
se uită niciodată iar în cazul

„ceva*

tău. cînd toate sentimentele 
Cu ce-ți înnobilează firea ..dau 

năvală" spre acest om. nu te 
teme ! Ce înseamnă oare un 
fizic neasemuit de frumos, dacă 
nu pîlpiie în el nimic pentru 
care să merite să trăiești ? 
Esle ca marmura statuilor, doar 
frumoasă și rece. Tu ești un 
om cald, fierbinte, acum Dot 
spune că ești o tînără împlinită. 
Cym ai ajuns aici ? Iubind ! 
Prin frumusețea lui. sau prin 
glasul, vorbele, tandrețea și bu
nătatea izvorîte din sinceritate 
te-a cucerit? Și dacă ai aceste 
lucruri ce altceva iți mal poți 
dori ? înțelegerea și iubirea sînt 
totul pentru oameni. Aș vrea 
să interpretezi vorbele mele 
în sensul lor exact, ba chiar 
doresc să cred că asîa este ceea 
ce gîndești și tu pentru că eu 
citind scrisoarea ta. am încercat 
să mă pun în locul tău. în ceea 
ce-1 privește pe el faptul că 
acum spune ,.nu‘ la tot ceea 
ce ati proiectat îmoreună să știi 
că depinde. în persistența sau 
eliminarea lui. numai de tine. 
Dacă te iubește cu adevărat, vei 
reuși cu siguranță. într-u- 
poate îți probează 
Confirmă-i că nu 
tunci cînd a 
tine, si fii 
întotdeauna !

fel.
sinceritatea, 
a greșit a- 
incredere în 

așa cum ai
avut

fost

★
prieteni, acestea 

si opiniile celor
sînt 

la
Dragi 

sfaturile ______ ___
car° am apelat astăzi pentru a 
oferi un răspuns scrisorii Ru- 
xandrei N. Așteptăm în conti
nuare. pe adresa rubricii „Ro
mantici pentru o secundă" scri
sori de la voi care să o ajute 
pe tînăra noastră prietenă în 
impasul în care se află.

Rubrică realizată de EMILIA VASILIU
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și deschiderea de noi fronturi

CANTITĂȚI SUPLIMENTARE 
DE CĂRBUNE

RAPORT COTIDIAN

La ora 7 dimineața loan 
Cristoloveanu, inginerul șef al 
întreprinderii Miniere Co
mănești nu pare surprins 
cind mă vede intrind în birou. 
E cu receptorul la ureche. îmi 
face semh sâ iau loc. Bănu
iesc că e vorba' de primele, 
semnale recepționate din sec
toare. încerc, pe cit posibil, să 
rețin într-o succesiune inteli
gibilă replicile inginerului. 
„Vagoanele mici de la Văiuga 
să fie mutate la Leorda. Ei. 
sini dimensionați pentru ele. 
Tablă? De ce ții puțul în loc, 
n-ai furtun? Unde sint cei 25 
de metri? O să primiți și tra
verse. în schimb, nu pricep de 
ce livrezi mai puțin’*. Aud 
cum centralista îl anunță câ il 

1 cheamă Ploieștiul. „Probleme 
cu tabla, țeava de 127 pentru 
stâlpi, cablurile de la puțuri. 
La Leorda, la puțul principal 
nu mai putem continua lucră
rile din lipsa curelelor la tro- 
lii. Din transportoarele res
tante cei din Valea Jiului nu 
ne-au livrat declt 8 și asta fără 
grupurile de fracționare**. în
chide. Apoi către mine. „E 
7,30. Plec la raportul de lu
cru". Ii spun că aș dori să-1 
insoțesc. N-are nimic împo
trivă.

într-o încăpere alăturată, un 
mănunchi de oameni. Inginerul 
Costandache, șeful biroului 
aprovizionare, maistrul Tigă- 
nescu, șeful fabricii prefabri
cate din beton și bolțuri, mai
strul Roman, șeful depozitului 
lemn, Constantin Dascălu, șe
ful coloanei auto, Gheorghe 
Dascălu, șeful brigăzii trans
port mecanic. Problemele ce 
se dezbat sînt extrem de com
plexe. In primul rînd ar
măturile necesare la Vermești, 
Leorda, Asău. Deocamdată, la 
Asău au fost expediate alte 4 
armături complete; Mai sînt 
invocate legăturile colivie, te- 
lescoapele, cimentul, cllnghe- 
ritul, tuburile, cheresteaua, 
traversele, carburanții. Sînt 
sufocat de termeni. Am senza
ția că asist nu la un raport 
de 'lucru, la o întreprindere 
minieră, ci la unul într-o bază 
de aprovizionare unde sint so
licitate cele mai diverse repe
re. Iată deci să drumul cărbu
nelui din subteran spre supra
față cunoaște și etape întîlni- 
te în mai toate unitățile eco
nomice. Inginerul Cristolovea
nu se adresează celui de la 
Lapoș Nord într-un mod oa
recum surprinzător. „Am au
zit că ai dat în greu și gata..» 
Noi te-am trimis să faci trea
bă. Avantaje ai destule. Nu 
ești în vîrful dealului. îți tri
mitem o turbină și tablă. Cîți 
metri ai trecut prin falie la 
6 515? La 4 640 ai dat cu sfre- 
delul în cărbune. Cum să nu 
fie? Dacă l-ai detectat cu sfre- 
delul trebuie să-1 găsești și cu 
galeria**.

Dialogul mi se pare extrem 
de aspru. Obiectivele ce revin 
fiecărui sector trebuie atin
se zilnic. Altfel sint puse în 
pericol ritmurile de extracție. 
Aici, la suprafață, un mă
nunchi de oameni face tot 
ceea ce-i posibil pentru a a- 
sigura flux neîntrerupt cărbu

nelui. Pentru că nu întotdea
una materialele solicitate, 
bhiar dacă există, se potrivesc 
locului. Iată, sectorul Leorda 
mai are în stoc 400 traverse, 
dar dimensiunea lor nu co-, 
respunde cerințelor. Cei din 
sector sint ajutați cu lemn. 
Bacăul n-a livrat decît 5 000 
ml cherestea. La sectorul Ver
mești, dacă nu se expediază 
un butoi de combustibil, se 
poate produce stagnarea ex
tracției. Așadar, aici, la supra
față, fiecare material trebuie 
chivernisit cu deosebită exi
gență și dirijat cu maximă o- 
perativitate in punctele cheie. 
Un efort pe măsura celor pe 
care-1 întreprind minerii in 
subteran.

IN SUBTERAN, O VERITABILA 
COMPETIȚIE

Că la Comănești se spun lu
crurilor pe nume, m-am con
vins din prima frază pa care

Răspundere 

maximă in 

asigurarea bazei 

de materii prime 

a rostit-o inginerul șef atunci 
cind a venit vorba de nivelul 
extracției. „Astăzi, două sec
toare nu și-au realizat norme
le. Lapoș Nord și Leorda. Ne 
intrigă pe toți situația din 
sectorul Asău. Pentru că, dacă 
ceilalți mai pot motiva in
tr-un fel sau altul, Asâul nu 
are nici o acoperire. Cauza 
principală constă în organiza
rea defectuoasă a muncii. Sec
torul coordonat de Liviu Hre- 
naru extrage dintr-un abataj 
unde stratul de cărbune atin
ge doi metri. In schimb, se în
registrează numeroase defec
țiuni miniere cum e cazul tur
binei sau. și mai grav, oame
nii nu sînt la timp în dispo
zitiv. Celelalte sectoare, cum 
sint Vermești, Lapoș Sud, Lu
mina. Leorda. se înregistrează 
cu sute de tone de cărbune 
extras peste prevederi. Sînt 
și situații obiective, cum «ca
zul celor din Lapoș Nord, care 
trec printr-o falie ce constituie 
un adevărat accident tectonic*4.

Categoric și la obiect. Fără 
replică. Doar acțiune. Altfel 
nu s-ar putea explica ritmu
rile mereu ascendente de la 
o zi la alta. într-o altă ordi
ne de idei trebuie insistat pe 
cealaltă latură a competiției 
declanșate, și anume deschide
rile de noi fronturi, lucrări ce 
se constituie intr-o autentică 
activitate de investiții. La La
poș Sud s-a dat în funcțiune 
abatajul 6 705, zonă In care 
s-a trecut de asemenea prin- 
tr-o falie extrem de dură. In 
continuare enumerăm abata
jele date în exploatare în a- 
ceste două luni: 6 530 în sec
torul Vermești, 6 221 în secto
rul Asău, 6 614 în sectorul La
poș Nord. Intrarea lor in func
țiune a acoperit o serie de a-

bataje în care zăcămîntul a 
fost epuizat, determinind în 
același timp un spor de ex
tracție zilnic între 20 și 50 tone 
cărbune.

Se continuă cercetările în 
zona lucrărilor vechi, in pre
zent pătrunzindu-se la stratul 
de cărbune care a mai rămas, 
un zăcămint cu o putere ca
lorică in jur de 2 400 Kcal. In 
chiuveta Sălătruc Nord și Sud 
vor începe in acest trimestru 
lucrările la magistrala de 
transport care are ca punct fi
nal gospodăria de cărbune a 
termocentralei Comănești. Ma
gistrala. in lungime de 4 km, 
va colecta în viitor producția 
de cărbune din cele 2 chiu
vete. contribuind atit la asi
gurarea unui flux neîntrerupt, 
cit și Ia creșterea productivi
tății muncii prin reducerea in 
primul rind a cheltuielilor de 
transport. Pină la această dată 
a fost executat un puț de 
250 m urmind galeriile dintre 
chiuvete.

Săparea magistralei se des
fășoară din două puncte. Unul 
in zona puțului executat deja, 
iar celălalt la nivelul Trotușu- 
lui. Este o lucrare extrem de 
complexă, cele două echipe 
propunindu-și să foreze lunar 
100 m. Eforturile cercetători
lor sint concentrate și in a- 
batajul experimental Antilești. 
dîn zona Fălticeni, unde, după 
explorările celor de la I.P.E.G. 
— printr-o pătrundere din 
200 in 200 m cu o rețea de 
sonde — «-a pus in evidență 
cărbune. Zăcămîntul se află 
intr-un plan înclinat și gale
rii direcționale, abatajul ex
perimental ce va fi execuții 
urmi nd să dea verdictul pen
tru declanșarea .exploatării.

O importanță deosebită, ho
tărî toare am putea spune în 
direcția creșterii nivelului ex
tracției o are și acțiunea de 
modernizare. La Comănești «e 
aplică un complex de măsuri 
ce vizează în soecial folosirea 
intensivă a utilajelor, intro
ducerea pe scară largă a me
canizării la lucrările de îna
intare și transport, moderni
zarea unor fluxuri tehnologi
ce. Dintre obiectivele anului 
1989 reține atenția mecaniza
rea operațiunilor de introdu
cere și scoatere a vagoneților 
din colivie la puțul 303 Ver
mești. După ce ultimii 50 m 
de apă au fost evacuați s-a 
trecut deja Ia montarea insta
lației. Prioritate deține și uti
lizarea combinei de abataj in 
cadrul Chiricel din sectorul 
Lapoș Nord. în toate sectoa
rele miniere vor fi montate 
instalații de prelevat automat 
probele de cărbune, precum 
și separatori magneticL

Modul în care și-au organi
zat munca în aceste prima 
două luni ale anului, nivelul 
extracției ascendent de la o 
zi la alta, măsurile luate pen
tru Întreg anul 1989 dau 
garanția că angajamentele a- 
sumate de mineri vor fi înde
plinite cu aceeași responsabi
litate și dăruire.

DUMITRU ION DINCA

Un angajament de gînd și faptă:

MICROHIDROCENTRALELE VOR FI PUSE IN
FUNCȚIUNE LA TERMENELE PREVĂZUTE!

Vedere genera ă a stației de sortare a balastului in vederea preparării betoanelor. Organizată in preajma comunei Paltin, această stafie automată de sortare va asigura 
necesarul pentru toate cele cinci microhidrocentrale ce var ji construite pe riul Zăbala

Pe fantierul microhidrocentralei „Zăbala 4 A'“ se lucrează la excavațiile pentru lacul de acumulare 
ți la turnarea „prize? de beton prin care apa va ajunge in turbinele de 0,65 MW.

A inceput să prindă contur clădirea in care se va afla dispecera
tul viitoarei microhidrocentrale. Situată in exteriorul barajului, 
clădirea ■ dispeceratului se zărește dintre copacii ce se întind pină 
la malul lacului. De aici va fi dirijată întreaga activitate, utili- 

’ zindu-se tehnică „de ultimă oră“.
Privit în ansamblu, județul Vrancea este, 

din punct de vedere geografic, o reprezentare 
la scară redusă a întregii țări : formele prin
cipale de relief sint prezente în proporții 
egale. Datorită așezării la curbura Carpaților. 
județul Vrancea deține un potential hidrologic 
valoros, situindu-se pe locul doi in tară. Apele 
Trotușului. Sușiței. PutneL Zăbalei, a nurilor 
Milcov. Năruja. Rimna si Șiret reprezintă o 
..provocare** pentru hidrotehnicieni — ne spu
nea tovarășul inginer Ștefan Frincu. directorul 
întreprinderii de Rețele Electrice din Focșani.

în ultimii ani. ca urmare a indicațiilor secre
tarului general al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceausescu, a inceput să fie valorificat acest 
potential energetic. Deja, pe riul Puma. în sa
tul Greșu, există o micro hidrocentrală ce 
furniz-f-azA energia electrică satelor din jur, 
..puisind** in același timp si in sistemul ener
getic national. Pe Șiret, lingă Adi^td. la «kilo
metrul zero-* al Canalului magistral de iri
gații Siret-Bărăgan. se află in plină construc
ție o hidrocentrală cu două grupuri energetice 
de 22.3 MW. Pe traseul canalului vor mai fi 
încă opt microhidrocentrale.

Imaginile alăturate reprezintă cîteva sec
vențe de pe șantierul microhidrocentralei ..Ză
bala 4 A“. prima din cele cinci care vor fi 
înălțate pe acest riu. Șeful punctului de lucru, 
inginerul Ion Nastaliu. ne spunea că pentru 
realizarea acestui obiectiv — aflat în fază 
înaintată de execuție — este necesar să se 
toarne 12 000 metri cubi de beton, puterea ei 
fiind de 0.65 MW/oră. Constructorii din cadrul 
Trustului Electromontaj Bacău — realizatorii 
obiectivului — s-au angajat ca să finalizeze în 
acest an principalele lucrări. La ora vizitei 
noastre demarase turnarea ..prizei" de beton 
prin care apa din lacul de acumulare va ajun
ge in turbinele hidrocentralei, lucrindu-se in
tens 12 realizarea excavatiilor pentru acumu
larea de apă. Treptat. începe să prindă contur 
pe meleagurile Mioriței un nou simbol al de
venirii socialiste a acestor locuri : ..făuritorii 
de lumină44 integrează în acest cadru natural 
zidiri modeme, pentru așezări moderne.

LIVIU AXENTE

RESTANȚELE NU POT CONSTITUI OBIECTUL UNOR APROXIMĂRI!
întreprinderea de Construcții Navale din 

Constanta realizează peste 60 la sută din pro
ducția navală a țării, și pentru realizarea rit
mică si integrală a acesteia are nevoie de o 
serie de echipamente complexe — turbopompe, 
caldarine, instalații de gaz inert —, motoare 
navale; cabluri, lanțuri de ancoră etc., livrate 
de diverși furnizori din tară, cu care are în
cheiate contracte economice. Pentru 1988 in li
vrarea unor astfel de sortimente s-au înregis
trat restanțe care au grevat asupra realizării 
producției navale. Astfel rămăseseră de livrat 
3 600 tone de tablă de la Combinatul Siderur
gic Galați, 176 ventilatoare navale de la între
prinderea „Ventilatorul" București, 7 motoare

Diesel principale de la întreprinderea de 
Construcții Mașini Reșița, 120 tone vopsea de 
Ia întreprinderea de Lacuri și Vopsele ..Poli- 
color“ București. 380 km de cablu electric 
naval de la întreprinderea de Cabluri și Ma
teriale Electroizoiante București, 8 tnrbopom- 
pe de la întreprinderea Mașini Grele Bucu
rești și altele.

După cum ne preciza și inginerul Nicolae 
Matei, șef serviciu la I.C.N. Constanța, neres- 
pectarea termenelor contractuale pune sub 
semnul întrebării realizarea ritmică și inte
grala a programului naval. Or. aceste contrac
te economice sint încheiate tocmai ca o bază 
a realizării viitoarei productiț. ca o garanție a 
respectării structurii sortimentale a acesteia.

Să ne oprpn la unul dintre cel 
împricinați. Din totalul de 215 
ventilatoare axiale navale de li
vrat pentru 1988 de către între
prinderea „Ventilatorul" Bucu
rești către I.C.N. Constanta, au 
fost livrate doar 66 de bucăți. 
Discuția purtată cu directorul 
comercial al întreprinderii, ingi
nerul Mihai Grigore. și adjunc
tul șefului biroului producție, 
inginerul Ion Pavel, a eviden
țiat o serie de cauze „obiective**. 
Lipsa celor 80 motoare navale 
ASA, cu diametre cuprinse în
tre 280 și 1 000 mm și pu
teri cuprinse între 0,55 și 
18,5 kWXl 500 rotații pe minut, 
nelivrate de către I.M.E.B., cît 
și 26 motoare din profilul între
prinderii „Electromotor*4 Timi
șoara : apoi, emailul 5 620 
nuanță gri, nelivrat timp de 
3 luni de „Policolor" București 
pe motiv de „lipsă de bioxid de 
titan44.

— Și totuși, diferența ?
— Mai avem 9 bucăți în stoc 

nelivrate din lipsă de vopsea, la 
20 bucăți tip TVA 300 N avem 
probleme de producție (!), iar 
CU alte 9 bucăți 0,75 kWX3 000 
rotații/minut ASA navalizate 
avem divergențe cu I.C.N. Con

stanța, deoarece ei ne-au cerut 
aceste motoare pentru echiparea 
unei stații de preparare a com

edificator, ca să nu mai vorbim 
de încheierea unui contract fără 
a ști și între timp, dacă părți

— De ce această restanță ?
— Cauza principală constă In 

faptul câ, «in baza cererii făcute 
de beneficiari, către • centrala 
noastră. C.I.E. Craiova, aceasta 
cind trimite repartiția nu mai 
specifică in amănunțime ceea ce 
a scris și beneficiarul, adică 
puterea, cu ce sistem de prin
dere, acționare, tensiuni, frec
vențe etc., trebuie și realizate 
aceste motoare, dindu-ne doar 
numărul și puterea totală. Or, 
numai vizavi de putere și tura
ție se pot executa cel puțin 400 
de variante de motoare. Pentru 
această restanță am încheiat 
pentru 1989 o minută de deca
lare împreună cu întreprinderea 
„Ventilatorul" București, ce a 
fost prinsă și în planul de pro
ducție al acestui an, numărul

dată (25 ianuarie) doar 11 bucăți 
de diverse tipuri.

Deci, aici, o neînțelegere în 
„familie44 ca ■ să zicem așa, cen- 
trală-unitate economică, re
lație care afectează și colabo
rarea cu furnizorii, din cauza 
„nespecificării în amănunțime 
in repartiție a tuturor elemen
telor cerute de beneficiari44, cît 
și a faptului că „sectorul de 
cercetare-proiectare al I.M.E.B. 
nu a omologat diferite tipuri de 
motoare din diferite cauze*4.

La întreprinderea de Lacuri și 
Vopsele „Policolor4* București 
discutăm despre restanța de 
120 tone vopsea cu directorul 
comercial al unității, Vasile Bu
suioc, care este și director ge
neral adjunct in cadrul centra
lei. de La care afîăm câ restanța

CONTRACTELE ECONOMICE — LEGE PENTRU TOȚI
bustibilului, stație care se pare 
că nu e pe navă, ci pe soi și, 
in aceste condiții, nu ar mai fi 
necesare motoare navale. Mo
toarele de la I.M.E.B nu ne-au 
venit, deoarece, pentru ele nu 
am avut contract, și deci, nici 
repartiție și, totuși, am încheiat 
contractul cu I.C.N. Constanța 
fără să știm că, între timp, a- 
ceste tipuri de motoare nu vor 
fi omologate (!).

Deci, pe lingă o serie de 
cauze ce țin de aritmia aprovi
zionării tehnico-materiale, arit
mie provocată de alte unități 
economice ce au la rîndul lor 
Încheiate între ele contracte 
economice, discuția a evidențiat 
și o serie de cauze de organi
zare internă a întreprinderii, 
cazul nerespectării clauzelor 
contractuale în ceea ce privește 
echiparea stației de preparare 
a combustibilului fiind cel mai

ale instalației pe care o pro
duci, in speță motoarele — ce e 
drept, fabricate de alții — vor 
fi și omologate !

Mai departe, fa întreprinde
rea de Mașini Electrice Bucu
rești, șeful serviciului de con
tractare, economistul Dumitru 
Ionescu, ne infirmă restanta de 
84 de motoare ASA navalizate, 
reclamate (de tipul 5,5 kWXl 500 
rotații/minut) ce ar fi trebuit li
vrate în baza contractului 
800 249 la poziția 111. deoarece, 
aceasta fusese anulată prin a- 
dresa din 12 septembrie 1988 cu 
numărul 6 631, făcută de chiar 
însăși întreprinderea „Ventila
torul" București ! Ce e drept, 
totuși o restanță a I.M.E.B.-ului 
către „Ventilatorul" există de 
59 bucăți, (37 tipuri 4 kWXl 500 
rot./min., 18 de tipul 5,5 
kWXl 500 rot./min. și 4 de tipul 
11 kWXIOO rot/min.).

motoarelor ridieîndu-se în total 
la 359, din care pentru 87 bucăți 
nu avem încă omologare de la 
secția noastră de cercetare-pro- 
iectare și nici preț de producție 
(’), livrindu-se pînă la această

se înregistrează, în special, la 
grunduri și emailuri și se dato
rează faptului că producția a 
fost dirijată către alte obiective 
prioritare și că, pe aceleași ca
pacități, nu a mai putut să fie

realizată și producția pentru 
alte obiective. „Pentru 1989, a- 
ceste restanțe nu au fost eșalo
nate deoarece nici furnizorii 
noștri de materii prime, combi
natele chimice, fabricile de 
uleiuri vegetale nu și-au eșa
lonat restanțele**, ne preciza, in
terlocutorul, în timp ce ingine
rul Adrian Adamoiu, directorul 
întreprinderii, a evidențiat că 
produsele restante sînt din cate
goria emailurilor epoxi și că. 
in afara celor precizate, legate 
în special de aprovizionarea 
tehnico-materială, mai sînt și o 
serie de alte cauze, de natură 
organizatorică. Nu întotdeauna 
șarja zilnică de 3 tone a fost 
realizată în durata planificată, 
de 24 de ore, prelungindu-se 
uneori și pînă la 48 de ore, timp 
de producție ce nu a mai putut 
fi recuperat, apoi, ruperile de 
stoc nu au fost anticipate cu 
mai multe zile înainte, vara au 
fost necesare consumuri foarte 
mari de apă pentru menținerea 
unei temperaturi a vopselelor 
depozitate în așa fel îneît sâ nu 
fie favorizat accidentul, toate a- 
ceste aspecte conducî’nd la o 
■neîndeplinire a’ planului anual 
al producției fizice cu 5 mii de 
tone.

• Specialiștii de Ia întreprinderea timișoreană „6 Martie** 
sînt preocupați în permanentă de îmbunătățirea procesului 
de fabricație, căutînd soluții care pot ajuta la creșterea 
randamentului productiv, la eficientizarea activității econo
mice. Notăm, bunăoară, dintre numeroasele TEHNOLOGII 
NOI puse în aplicare, două care au o aplicabilitate practică 
imediată, fiind probate cu succes în fabricația curentă. Este 
vorha. de pildă, de tehnologia de execuție a diblurilor me
talice. reper bucșă crestată, realizată prin intermediul unei 
linii specializate semiautomată, în care ștantarea (incluzînd 
5 operații) a fost înlocuită prin procedeul de rulare, ce tri
plează practic productivitatea pe un schimb — tehnologie 
concepută în colaborare cu catedra de T.C.M, a Facultății de 
Mecanică a cărei efecte sînt accentuate mai ales sub rapor
tul utilității, unitatea avînd nevoie de un mare număr de 
asemenea mici repere. Tot aici, se aplică șî o tehnologie de 
execuție a coroanelor melcate turnate direct pe butuc, prin 
interme'diul operației de turnare centrifugală în matrițe în
chise. (Se elimină construcția asamblată ce reclama un mare 
consum de bronz). Gîndit de către inginerul Grațian Liuba, 
în special pentru macaraua universală, procedeul înseamnă, 
pe fiecare bucată, un consum redus cu 2,1 kg de bronz.

• Printre cele mai recente creații ale întreprinderii de 
Electronică Industrială din București se află și APARATUL 
THERASTIM — RP—NST—03 — dispozitiv electronic reali
zat-pe baza celor mai noi cercetări pe linia stimulării ner
voase ; transcutanate a punctelor active existente pe supra
fața corpului omenesc, puncte caracterizate printr-o rezisten
tă aparent mai scăzută pe tegument la impulsurile curen- 
tilor alternativi. Concret, noul aparat concură la o promptă 
localizare și semnalizare optică și sonoră a acestor puncte, 
asigurînd un tratament eficace, adecvat, Importante și mul
tiple efecte terapeutice îndeosebi în cazul diverselor dureri 
care se manifestă in extremitățile corpului, nevralgii Inter- 
costale și de trigemen, afecțiuni ale sistemului circulator, 
lumbago, sciatică, reumatism, torticolis, amorțeli ale extre
mităților, oboseala ochilor, hipertensiune sau hipotensiune, 
astm bronșic. gastrite cronice, apetit scăzut, suprapondera- 
bilitate, entorse ori contuzii, insomnii, agitație nervoasă etc.

Cîteva concluzii se impun. în primul rînd, 
este evident că se înregistrează situații nedo
rite în păstrarea unor evidențe exacte. Res
tanța reclamată de 80 de motoare de la 
I.M.E.B. era în realitate de 84, care intre timp 
fusese anulată, pentru ca în final să o găsim 
de 59 de bucăți. Pe de altă parte, nici cu enu
merarea „clasică" a motoarelor „două la pri
mărie, două la..." tot n-au ieșit 215, ci doar 184 
motoare. Eventualele divergențe cu I.C.N. 
Constanța care priveau echiparea unei stații ce 
se pare că nu e pe navă, ci pe sol își poate 
avea justificarea ei, dar să nu uităm, contrac
tul făcut trebuie respectat așa cum a fost în
cheiat ! Cît privește al doilea aspect, neomo- 
logarea produselor și întirzierea în stabilirea

prețului lor, trebuie acționat astfel îneît, în 
perspectivă, asemenea situații nedorite să-și 
afle din timp rezolvarea.

Respectarea termenelor contractuale dintre 
diversele unități economice nu e problemă fa
cultativă, ci reprezintă o condiție a bunei 
funcționări a întregului mecanism economic, 
iar nelivrarea la timp șî în structura sorti
mentală prevăzută provoacă probleme în 
lanț, afectînd bunul mers al producției în dife
rite unități industriale. De aceea, nu întâm
plător documentele de partid atenționează a- 
supra respectării prevederilor contractelor 
economice, a clauzelor înscrise în acestea — o 
obligație a respectării înseși a legilor țării !

VIRGIL MIHAILOVICI

• înnoirea producției este una din preocupările cu ca
racter permanent ale colectivului de oameni ai muncii de la 
întreprinderea Electromureș din Tg. Mureș. Rezultatele ob
ținute in amintita direcție se concretizează doar in secția 
conductori in 2—3 mii sortotipodimensiuni de cabluri pentru 
autovehicule, aparate electrice, aparatură de măsură și con
trol și de uz casnic, cablu de antenă ș.a., calitatea acestora 
argumentind-o și faptul că peste 90 la sută din producție 
este pentru export. Răspunzind interesului crescut al be
neficiarilor, specialiștii de aici au creat recent UN NOU TIP 
DE CABLU SPECIAL DESTINAT COMPUTERELOR — ca
blul TELECOMP, unitatea devenind astfel unicul producă
tor din Europa. Actuala tehnologie este deosebit de complexă 
utilizîndu-se împerecherea simultană a 60 de fire. Din rela
tările inginerului Francisc Bakco. aflăm că se fac studii 
pentru realizarea la o singură operație a împerecherii a 
100 de fire.

Grupaj realizat de EMIL STANCIU
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DACI ADA. Competifii initiate și organizate de U.T.C.

SĂNIERII PRAHOVENI — 
ÎN FRUNTE!

Cu cîteva zile in urmă, pe 
pirua de bob de la Sinaia, s-au 
desfășurat întrecerile etapei 
finale ale „Cupei U.T.C." la 
sanie, o frumoasă reușita, atit 
ca organizare, cit și in ce pri
vește rezultatele și perior- 
manțele dobindite de unii din
tre concurenți. Așa, spre 
exempiu, ediția din acest an, 
â XXl-a, a tost dominată de 
reprezentanții județului Pra
hova, care au cucerit primul 
loc și la, fete și la băieți, prin 
Petruța Boțoacă si Romulus 
Sin, ambii concurenți fiind 
£levi de liceu, din Comarnic. 
Cei doi câștigători și campioni 
ai „Daciadei** s-au dovedit a 
ii buni cirmaci ai micilor bo- 
lizi, pe culoarul de gheață și 
zăpadă, impresionind prin 
curajul și măiestria cu care 
lunecau și luau periculoasele 
și numeroasele viraje. Și anul 
acesta tradiționala întrecere 
destinată elevilor între 14—49 
ani, care cu ani în urmă pur
ta un nume de basm, „Săniuța 
de argint*4, a făcut o bună 
propagandă pentru sportul atit 
de îndrăgit și practicat de fie
care dintre noi încă din primii 
ani ai copilăriei. întrecerile 
celor mai buni sănieri au ofe
rit de fiecare dată dispute a- 
prige In lupta cu timpul și 
distanțele, urmărite cu interes 
de numeroșii spectatori. După‘ 
cum aceste pasionante si am
bițioase dispute s-au consti
tuit In benefice izvoare de 
descoperire a unor tinere ta
lente pentru performanță, unii 
dintre participant!! Ia „Cupa 
U.T.C." promovind in secțiile

Finala „Cupei U.T.C." 
la sanie, o frumoasă 

reușită

de performantă și ajungînd 
chiar în loturile naționale de 
sanie.

Anul acesta, cei mai buni 
dintre campionii județelor — 
desemnați în etapa anterioară 
— au fost următorii trei con
curenți și concurente care au 
urcat pe podiumul de premie

re : 1. Romulus Sin și Petruta 
Boțoacă (ambii, cum am spus, 
din județul Prahova) ; pe lo
cul 2 — Aurelia Suciu și Fran- 
cisc Balla (ambii din Harghi
ta) ; pe locul 3 — Mihaela Mi- 
lea (Dîmbovița) și Dan Pante- 
lescu (Suceava). Dintre cei 
care s-au clasat pe următoare
le locuri, (adică 4—6), ar fi de 
remarcat evoluțiile reprezen
tanților județelor Giurgiu — 
Silviu Zeldea, Constanța-Ma- 
rusia Chișcă și municipiului 
București — Mihai Florea. Fa
cem aceste remarci tocmai 
pentru că ei au urcat cu sania, 
la munte, la Sinaia, venind de 
la cimpie ! Câștigătorilor și 
ocupanților primelor locuri or
ganizatorii le-au oferit cupe, 
tricouri de campioni ai „Da- 
ciadei" ’89, medalii, diplome 
și diferite premii în materiale 
sportive. în clasamentul pe 
județe situația se prezintă ast
fel : 1. Prahova — care a cu
cerit trofeul pus în joc, „Cupa 
U.T.C.44, 2. Harghita, 3. Sucea
va, 4. Dîmbovița, 5. Brașov și 
6. Caraș Severin.

Semnalăm, cu stupoare, că 
deși s-a bătut atîta monedă. în 
ultima vreme pe absenta unor 
județe de la finalele pe țară 
ale „Cupei U.T.C.“ — de cele 
mal multe ori ne justificate, 
deci nemotivate — și de data 
aceasta a apărut o pată, pe o 
manifestare plină de lumină 
și tinerețe, prin absența repre
zentanților a două județe, Hu
nedoara și Vaslui. Așteptăm 
explicații, dar și măsuri 1

C. VASILE

In cupele europene la handbal feminin

Victorii românești, calificări in semifinale
Duminică, în sala sporturilor 

din Tîrgu Mureș. în meci re
tur din cadrul sferturilor de 
finală ale „Cupei campionilor 
europeni*4 la handbal feminin, 
s-au întîlnit' echipele MURE
ȘUL TÎRGU MUREȘ și CB 
IBER VALENCIA. Prestind un 
joc remarcabil, sportivele ro
mânce au obținut victoria cu 
scorul de 31—21 (13—9). în pri
ma partidă, formația spaniolă 
cîștigase doar la trei puncte 
diferență (24—21), astfel că 
pentru semifinale s-a calificat 
echipa Mureșul Tîrgu Mureș, 
Matefi (10). Mozsi (8) și Băr
bat (5) au marcat cel-e mai 
multe goluri pentru echipa 
mureșană. De la oaspete s-au 
remarcat Martinez (5 goluri) și 
Fuertes (4).

Sala sporturilor din Bacău a 
găzduit meciul retur dintre 
echipele ȘTIINȚA BACAU și 
VASAS BUDAPESTA". contînd 
pentru sferturile de finală ale 
„Cupei cupelor" la handbal

feminin. Cu o pregătire fizică 
excelentă, net superioare sub 
aspect tehnico-tactic, handba
listele românce au repurtat 
victoria cu scorul d-e 32—20 
(15—10).

Principala marcatoare a for
mației române a fost Luca 
(9 goluri).

învingătoare și în prima în- 
tîlnire (scor 31—21)), echipa Ști
ința Bacău s-a calificat în 
semifinale.

La Rostov pe Don s-a dis
putat duminică meciul retur 
dintre echipa locală ROSTEL- 
MAȘ și formația CHIMISTUL 
RM. VÎLCEA. contînd pentru 
sferturile de finală ale compe
tiției feminine la handbal „Cupa 
federației internaționale44.

Partida s-a încheiat cu sco
rul de 27—22 (13—13) în favoa
rea gazdelor.

învingătoare în primul joc 
cu scorul de 29—23. echipa Chi
mistul Rm. Vilcea s-a calificat 
în semifinale.

România în grupa A a Campionatului mondial 
masculin de handbal

în finala campionatului mon
dial masculin de handbal (gru
pa B). disputată la Paris, re
prezentativa Islandei a întrecut 
cu scorul de.29—26 (15—13) for
mația Poloniei.

Iată clasamentul final al com
petiției : 1. Islanda; 2. Polonia; 
3. Româriia; 4. Spania; 5. Fran
ța; 6. Elveția; 7. Danemarca; 8. 
R.F. Germania ; 9. Cuba; 10 
Bulgaria; 11. Olanda; 12. Israel; 
13. Norvegia; 14. Austria; 15 
Egipt; 16. Kuweit.

Primele sase clasate s-au ca
lificat pentru prima grupă va
lorică a campionatului, ce se va 
desfășura anul viitor in Ceho
slovacia.

Sîmbătă, la Paris s-a disputat 
meciul pentru locul trei din 
cadrul Campionatului mondial 
masculin de handbal (grupa B). 
meci în care s-au întîlnit repre
zentativele României si Spaniei. 
Handbaliștii români au obținut 
victoria cu scorul de 31—24 
(12—10). Golurile formației noas
tre au fost marcate de Stingă — 
7. Zaharia — 6. Mocanu — 5, 
Licu, Voinea. Dumitru — cîte 
3. Ghimeș. Berbece — cîte 2. Si- 
tuîndu-se pe locul 3 la această 
competiție, echipa României s-a 
calificat pentru grupa A a Cam
pionatului mondial, ale cărei în
treceri vor avea loc anul viitor, 
în Cehoslovacia.

SPORTIVI ROMÂNI
ÎN ÎNTÎltfmi INIIRNATIONAIE

în turneul internațional fe
minin de șah de la Bled. în 
runda inaugurală, Margareta 
Mu^eșan a cîștigat, cu piesele 
negre, la Minkova. iar parti
dele Paramentici-Baumstark, 
Grimpelt-Stanciu, Vukovici- 
Pihailici s-au încheiat remiză.

în concursul masculin, Theo
dor Ghițescu, jucind cu piesele 
albe l-a învins pe Mikalcî. Alte 
rezulta.te : Sridar-Vasiukov re
miză ; Iovanovici-Marianovici 
0—1 ; Kajdan-Floriancici 1—0.

La Alger s-a desfășurat cea 
de-a 5-a ediție .a crosului mun
citoresc internațional, desfășu
rat sub egida Federației Alge
riene a Sportului și Muncii 
(FAST). Proba feminină din 
cadrul acestei populare compe
tiții a. fost cîștigată de spor
tiva româncă Elena Murgoci, 
coechipiera sa Elena Radu ocu- 
pînd locul al III-lea. Pe echi
pe, formația feminină a Româ
niei s-a situat pe locul I.

între 27 februarie și 5 mar
tie, în Sala „Universiada" din 
Sofia se va desfășura cea de-a 
40-a ediție a competiției inter
naționale de box „Strandjata". 
la care și-au confirmat parti
ciparea pugiliști din Cuba. 
U.R.S.S.. R.D. Germană, Cana
da. Olanda, Polonia, Mongolia. 
R.P. Chineză, Iugoslavia, Ceho
slovacia, România, Tanzania și 
Bulgaria.

în „Cupa României" la fotbal

REZULTATE SURPRIZĂ

ÎN „16-IMILE" de finală
Rezultate înregistrate în me

ciurile disputate duminică în 
„16-imile" de finală ale „Cupei 
României" la fotbal, competiție 
ce se desfășoară sub generi
cul „Daciadei" : AUTOMATICA 
BUCUREȘTI — F.C.M. BRAȘOV 
6—7 (după executarea lovituri
lor de la 11 m) ; F.C. INTER 
SIBIU — F.C. OLT 2—0 (1—0) ; 
F.C. FARUL CONSTANTA — 
CORVINUL HUNEDOARA 1—0 
(1—0) ; ROVA ROȘIORI — 
RAPID BUCUREȘTI 0—2 (0—2); 
GLORIA BISTRIȚA — A.S.A. 
TG. MUREȘ 5—0 (4—0) ; GAZ 
METAN MEDIAȘ — S.C. BA
CĂU 0—3 (0—1); GLORIA BU
ZĂU — OȚELUL GALAȚI 1—0 
(după prelungiri) ; UNIREA 
SLOBOZIA — UNIVERSITA
TEA CLUJ-NAPOCA 1—0 (1—0); 
MUREȘUL DEVA — F.C. BI
HOR ORADEA 0—1 (0—0) ; 
ARMĂTURA ZALĂU — UNI
VERSITATEA CRAIOVA 4—1 
(2—0) ; STEAUA MECANICA 
HUȘI — FLACĂRA MORENI 
3—4 (0—0).

în meciurile disputate ante 
rior s-au înregistrat următoarei 
rezultate : A.S.A. EXPLORAR 
CÎMPULUNG MOLDOVENES» 
— VICTORIA BUCUREȘTI 2—5 
PANDURII TG. JIU — STEAU/ 
BUCUREȘTI 0—3 ; PROGRE 
SUL C.S.S. MEDGIDIA — Dl 
NAMO BUCUREȘTI 1—2 
C.F.R. TIMIȘOARA — F.C, AR 
GEȘ PITEȘTI 2—0.

Partida ELECTROMUREȘ TG 
MUREȘ — SPORTUL STUDEN 
ȚESC se va desfășura 1 
2 martie.

Pentru optimile de finală al 
competiției s-au calificat echi 
pele Steaua București. Dinami 
București, Victoria București 
C.F.R. Timișoara. F.C.M. Bra 
șov, F.C. Inter Sibiu. F.C. Fam 
Constanța,7 Rapid București 
Gloria Bistrița. S.C. Bacău 
Gloria Buzău. Unirea Slobozia 
F.C. Bihor Oradea. Armătur; 
Zalău și Flacăra Moreni.

(Agerpres)

---------------- -----------------------------------------------■>
FOTBAL. Ginduri și proiecte înainte de start

F. C. OLT - 0 ECHIPĂ CU MARI

Atletismul românesc în sezonul de sală ’89

FRUMOSUL SUCCES DE LA „EUROPENE" 
0 OBLIGAȚIE PENTRU „MONDIALE"

5 atlet! — 4 medalii, dintre 
care 3 de aur, iată un bilanț 
excelent, onorant pentru orice 
Scoală de atletism, inclusiv 
pentru a noastră, aflată în- 
tr-un moment deosebit de im
portant. fiind vorba despre 
debutul noului ciclu olimpic. 
Ceea ce au reușit la Haga 
Paula Ivan, Doina Melinte si 
Alina Astafei — cu toate 
campioane europene ..indoor" 
— înseamnă rezultate pe mă
sura reală a atletismului româ
nesc. a tradițiilor sale, a ca
pacităților și valorilor de care 
dispunem, atît la nivelul per
formerelor propriu-zise. cîț și 
ăl tehnicienilor. cele trei 
campioane fiind antrenate. în 
ordine, de Ion Puică, Dorin 
Melinte și Constantin Dumi-ț 
trescu. Apoi, nu e de neglijat, 
nici faptul că. după cum* bine 
sublinia zilele trecute un con
frate, ediția a XX-a a „euro
penelor" de sală a adus lansa
rea unui nou val de atlet! 
tineri, aici înscriindu-ne și 
noi. atît cu tinerețea Paulei 
Ivan, cît și cu cea a Alinei 
Astafei. ambele fiind valori 
mari și reconfiirmîndu-și sta
tutul de lidere autoritare ale 
generațiilor lor. atît pe plan 
intern, cît și internațional. 
Deși la Haga a lipsit, poate, 
marea concurentă a ..stelelor 
consacrate44, nu se îndoiește ni
meni că Paula era. practic, im
posibil de învins. în timp ce 
Alina ar fi fost o parteneră de 
întrecere deosebit de incomodă 
pînă și pentru multipla cam
pioană și recordmană. Stefka 
Kostadinova! E tot mai limpe
de că Paula Ivan a devenit Încă 
de la Olimpiada ’88 un star al 
semifondului feminin mondial, 
un star pe care ziarul nostru 
„l-a văzut44 demult, acordîndu-1 
întregul credit chiar înainte 
de afirmarea de la Universia
da ’87. La fel si cu stelista 
Alina Astafei. talent autentic, 
înscris pe traiectoria de per
formantă a glorioasei Iolanda 
Balaș-Soter. chiar înainte de 
a fi acumulat o experiență in
ternațională suficientă marilor 
rezultate. Doina Melinte ? O 
reconfirmare a ceea ce . în

seamnă talentul, munca si 
ambiția de a reveni în frunte, 
la o vîrstă cînd multi sportivi 
fie că spun adio competițiilor 
de anvergură, fie că se mulțu
mesc cu jumătăți de măsura. 
Chiar înainte de plecarea la 
„europene", scriam că băcăuan- 
ca e în creștere de formă, mi- 
rîndu-ne că ea optase inițial 
pentru proba de 1 500 m. in
tr-un moment în care deținea 
una dintre cele mai bune per
formante „indoor" la 800. Și 
iată. Doina a concurat pînă la 
urmă la 800 m, obținînd un re
zultat competitiv la o adică și 
în... aer liber !

A patra medalie, de bronz, 
a fost cucerită de Maricica 
Puică, decisă ca în pofida 
celor 39 de ani aproape împli

Sorin Matei — locul 5 — a 
fost din nou inconstant, să
rind la „europene" mai puțin 
decît la „naționale" și ratind 
astfel o șansă mare de a dove
di că insuccesul olimpic de 
la Seul a fost pentru el un 
accident. Se pare că n-a fost 
și că elevul lui Nicolae Mără- 
șescu mai are de lucrat la 
capitolul ■ psihicului’ ..de com
petiție". ținîhd cont de faptul 
că nu forma poate fi invocată 
aici, din cauza apropierii „eu
ropenelor" de „naționale".

Dar. cum subliniau și alți 
comentatori. Campionatele eu
ropene de la Haga nu au re
prezentat decît un preludiu, la 
apropiatele ..mondiale44 de 
sală de la Budapesta, compe
tiția de virf a sezonului

nit! să dovedească tuturor că 
nu si-a spus încă ultimul 
cuvînt. Si Maricica a reușit un 
„bronz" onorabil, demn de 
aplaudat. în pofida timpului 
înregistrat și a concurentei nu 
extrem de valoroase, nici foar
te nuifieroasă. din proba de 
3 000. Cum. însă, istoria nu re
tine decît medaliatele, nu de
taliile suplimentare, „vetera
na" delegației și a atletismului 
nostru trebuie felicitată — și o 
felicităm I — pentru acest po
dium european pe care a urcat 
după un an plin de accidentări 
și după un lung circuit ameri
can (pe care și acum îl privim 
ca inoportun pentru ea).

„indoor" unde datele proble
mei șe vor modifica substan
țial. Absenta multor nume 
consacrate din Olanda trebuie 
să ne dovedească. în primul 
rind. că numeroase „vîrfuri" 
ale atletismului de pe bătrînul 
continent au preferat să se 
pregătească aproape o lună in 
plus și să ia de la distantă 
„pulsul", pentru a ști ce tacti
că să adopte la Campionatele 
mondiale. După părerea noas
tră. nivelul ..mondialelor" va 
fi superior C.E., deși e 
limpede că unele ..rețineri" j 
provin și din alarma dată la 
Seul de „cazul Johnson", a- 
larmă care a si coborît. în

fapt, ștacheta performanțelor 
cotate de nivel mondial. Sigur, 
deocamdată nu sint decît su
poziții și rămîne de văzut 
curînd ce-i adevăr și ce este 
exagerare, dar în planul parti
cipării nu încape nici o îndo
ială că la Budapesta va fi cu 
mult mai largă și mai valoroa
să. Or. de aici pornind, trebuie 
să fim perfect constienti că 
frumosul succes repurtat la 
„europene" de atletismul 
românesc este o obligație și 
mai mare pentru „mondiale". 
Nu trebuie să omitem că lotul 
deplasat de noi la Haga a fost 
redus în ultimul moment, din 
considerente temeinice si per
fect justificate. Actele de in
disciplină ale unor atleți s-au 
soldat deocamdată numai cu 
oprirea de la deplasare, măsu
ră fermă, salutară, dar încă 
insuficientă, care trebuie ur
mată de o reanalizare a fie
cărei situații în parte. Sîntem, 
repetăm, la începutul unui nou 
ciclu olimpic si. dincolo de 
rezultatele unei competiții „de 
iarnă", ne interesează lansarea 
tinerei generații de atleti în 
cît mai multe probe, cu cît 
mai multe talente care promit, 
dar asta numai în condițiile 
unei seriozități depline și ale 
unei corectitudini exemplare. 
Cine mai speră că se operează 
cu jumătățile de măsură se 
înșeală ! E vremea celor care 
muncesc și care înțeleg să 
respecte disciplina în pregăti
re. exigentele noului ciclu o- 
limpic. lupta sportivă autenti
că. Pentru alții nu e loc. nu 
mai e loc adică, nici la „eu
ropene". nici la „mondiale" si 
nici măcar în căldura unui lot 
reprezentativ 1

Campionatele mondiale bat 
la ușă și. după bilanțul de la 
..europene". avem obligații 
mult mai mari, iubitorii atle
tismului ' nostru așteptînd pe 
bună dreptate rezultate de 
prestigiu. Le putem obține, 
n-avem nici o îndoială, dar 
este clar că numai cu acel 
sportivi care vor ști să se im
pună selecției, prin valoarea 
și seriozitatea lor !

H. ALEXANDRESCU

Campionatele 
diviziei A la baschet 

în cadrul campionatelor divi
ziei A. la baschet s-au înregis
trat următoarele rezultate : 
masculin : Rapid C.S.Ș. 5 Bucu
rești — Dinamo București 75— 
HO (37—59) ; Steaua — Acade
mia Militară Mecanică Fină 
113—77 (53—34); Balanța C.S.U. 
Sibiu — Electrobanat Timișoa
ra 122—81 (59—38) ; Universita
tea Metalul Roșu Cluj-Napoca — 
Metalotehnica Tg. Mures 107— 
81 (54—47) ; Ramira Baia Mare 
— Farul C.S.Ș. 1 Constanta 108— 
93 (52—51) ; I.C.E.D. C.S.Ș. 4 
București — Dinamo I.M.P.S. 
Oradea 106—91 (52—43) ; femi
nin : • Politehnica Sportul Stu
dențesc — Metalul C.S.Ș. Rm. 
Vilcea 42—47 (30—22): Olimpie 
București — Mobila C.S.Ș. Satu 
Mare 94—71 (48—22) ; Voința 
C.S.Ș. 2 București — Construc
torul C.S.Ș. Arad 79—61 (40—29); 
Voința Brașov — Conpref C.S.Ș. 
1 Constanta 117—67 (60—33): 
Universitatea C.S.Ș. Viitorul
Cluj-Napoca — Rapid C.S.Ș. 5 
București 92—57 (54—39).

• MERIDIAN •
• DUPĂ 7 RUNDE. în meciul 

de $ah ce se desfășoară la 
Cannes. între echipa marilor 
maeștri și selecționata speran
țelor. scorul este de 18,5—16,5 
puncte în favoarea primei for
mații. La individual conduce 
suedezul Andersson, cu 6 punc
te. urmat de tînărul jucător in
dian Anand — cu 5 puncte. In 
runda a 7-a, Anand a remizat 
cu Andersson. Mirales a cîștigat 
la Spasski. Adams l-a învins pe 
Larsen. Lautjer. a pierdut la 
Csom.

• PUGILISTUL panamez Ro
berto Duran si-a adjudecat titlul 
de camoion mondial al catego
riei mijlocie (versiunea WBC), 
învingîndu-1 la puncte, după 12 
reprize, pe americanul Iran 
Barkley, în cadrul unei gale 
desfășurate la Atlantic City.

• ÎN ETAPA a 19-a a campio
natului italian de fotbal, echipa 
Sampdoria Genova a învins în 
deplasare, cu scorul de 2—0, 
formația Como. Alte rezultate : 
Ascoli — Fiorentina 1—1; Cese
na — Juventus 1—2; Verona 
Atalanta 1—0; A.C. Milan — 
Pescara 6—1; Napoli — Lecce 
4—0; Pisa — Intemazionale 
0—3; A.S. Roma — Bologna 1—1; 
Torino r- Lazio 4—3.

în clasament conduce echipa 
Intemazionale. cu 32 puncte, 
urmată de formațiile Napoli — 
30 puncte si Sampdoria — 27 
puncte.

(Agerpres)

ȘANSE DE
Cred că fiecare iubitor și suporter al fot

balului, cînd evocă echipa din Scornicești se 
gîndește, automat, și la faptul că ea rămîne 
o premieră și că ceea ce o distinge este că 
FjC. Olt are o biografie extrem de interesan
tă și, în același timp, captivantă, fiind singura 
echipă sătească, după știința noastră, care a 
izbîndit marea performanță de a promova pe 
prima scenă a soccerului nostru și, mai mult, 
de a rămîne în divizia A, eșalon în care s-a 
impus atit de prestigios. Să mai amintim doar 
de împrejurarea în care, chiar cu doi-trei ani 
în urmă, a ratat printr-o neșansă, promova
rea în „Cupa U.E.F.A.", din cauza unui punct 
pierdut, dacă-mi amintesq, bine, pe terenul 
propriu, în ultimul meci, în fața Sportului 
Studențesc. Să recunoaștem, ascensiunea a* 
cestei frumoase echipe a satului românesc pe 
scara înaltei performanțe este impresionantă 
și elocventă. De altfel, F.C. Olt, se menține 
in eșalonul fruntaș, prin ceea ce are ea ca 
trăsături definitorii; n-a avut nume mari, dar 
a avut ,cum se spune, oameni de inimă și su
flet, jucători și conducători care s-au impus 
și s-au realizat prin muncă și pasiune. Va
loarea echipei stă în spiritul de echipă. Dea
supra palmaresului ei se pot scrie două cu
vinte ce exprimă un mare adevăr; efort și 
dăruire. Neistovitele puteri de a se auto- 
depăși mereu. Iar această atitudine, această 
stare de însuflețire i-au fost imprimate de 
oamenii din conducerea și din apropierea ei, 
oameni cu pricepere și dragoste de fotbal, 
care văd în acest joc fascinant o perpetuă 
urcare spre stadiul de modernitate și civi
lizație.

Ca să revenim la... zi, cititorii, ca și noi, sînt 
interesați, desigur, să afle, în pragul star
tului de primăvară, spre ce aspiră F.C. Olt ? 
Ce proiecte, ce obiective are în plan? Din 
discuțiile avute cu președintele clubului, Pa
vel Truțescu, cu antrenorul Marian Bondrea, 
secundul său, ex-piteșteanul Const. Cirstea și 
Mihai Purnichi, organizatorul de competiții, 
mai vechile noastre cunoștințe, am înțeles că 
țintește spre un loc mai bun decît cel pe care 
a încheiat sezonul de toamnă. Dar să dăm li
nia de clasament a echipei din Scornicești, 
după ultima etapă a turului. Deci, locul 8, cu 
5 victorii, 7 „egaluri" (deține recordul la 
„draw-uri"!), 5 înfrîngeri, 17 puncte, golaveraj 
17—25! Temeiurile ce stau la baza realizării 
obiectivelor de viitor au în vedere tinerețea

ASCENSIUNE
echipei — doar trei jucători au peste 23 ani, 
Turcu, Georgescu și Eftimie — însă nici ei 
n-au depășit 23 ! — îmbunătățirea randamen
tului în compartimentul ofensiv și stabiliza- I 
rea unei formule de echipă. F.C. Olt vizează să 
se claseze intre primele opt echipe, dar nu pe 
locul... opt, ci cît mai sus! Iar în „Cupa Româ
niei44 să depășească și să urce, la fel, cît mai 
sus spre... finală! Și, nu în ultimul rînd, să 
practice un fotbal modern, constructiv-ofen- 
siv, spectaculos care să placă ochiului și să 
incinte inima spectatorilor din tribune. în ve
derea realizării acestor proiecte echipa a mun
cit mult în această vacanță fotbalistică. A fost 
o vacanță de muncă intensă. După un stagiu i 
de do.ua săptămîni la Poiana Brașov, pentru j 
pregătirea fizică de bază, „încărcarea bateri- ' 
ilor“ cum se spune, a urmat o scurtă perioa
dă de acomodare cu,„ balonul, la Scornicești, 
apoi, un turneu în zona Banatului, meciuri 
multe, la intervale miei, ou adversari de for
țe diferite: divizionara B, din Drobeta Tr. Se
verin, C.S.M. Reșița, C.S.R.. Caransebeș, Mi
nerul Oravița, Metalul Bocșa... Pe urmă, acasă 
cu Electroputere Craiova și la Craiova, cu 
Universitatea. A mai fost un meci cu C.S.M. 
Caracal după care... „ne îndreptăm spre vic
torie la... Inter Sibiu, în „Cupa României", 
spunea, mai în glumă, mai în serios, unul din
tre interlocutorii mei.

Iată, acum, lotul cu care F.C. Olt se pre
zintă în noua stagiune: Stîngaciu, Gherasim și ( 
David — portari; Moraru, Bogdaniuc, Mihali, 
Ciobanu, Cireașă (venit de la Steaua) și Fopa 
— fundași; Eftimie, D. Munteanu, Ruse, Pistol, 
Ene și Dudan — mijlocași; Turcu, Georgescu 
Negoiță (de la Cîmpina), Șuvagău (venit de 
la Gloria Bistrița). Tulba (de la F.C. Mara
mureș) și Pena (Steaua) — atacanți. Au ple
cat, deci, Craiu (la Rapid), Miilea (Steaua), 
P. Răducanu (Rm. Vîlcea), Cîurea (Sp. Munci
toresc Caracal), C. Gheorghe (Univ. Craio
va), M. Popescu (Gloria Bistrița). Cum lesne 
se poate observa, lotul a suferit schimbări, s-a 
întărit serios, ceea ce ne îndeamnă, să • cre
dem că după pregătirea intensă, dăruitoare și 
serioasă, F.C. Olt se va prezenta la startul 
campionatului cu forțe proaspete, cu ambiții 
niciodată stinse, și, după opinia noastră, cu 
mari șanse de ascensiune în ierarhia valorică 
a fotbalului românesc ! Mult, mult succes.

VASILE CĂBULEA

FLACĂRA MORENI LA ORA
DEPLINEI MATURITĂȚI

■ Intrînd In săptămîna cupelor europene la fot
bal. Înaintea avancronicilor și cronicilor pe care Ie 
vom publica în zilele următoare, dorim celor trei 
formații românești calificate în „primăvara conti
nentală" — Steaua, Dinamo și Victoria — mult suc
ces, așteptind cu încredere evoluțiile lor ! ■ De la 
Belgrad se anunță că este posibil ca Universiada 

de vară '89, programată inițial să se desfășoare la 
Sao Paulo, să fie găzduită tot de Iugoslavia, ca și 
la ediția precedentă O Apropo de Universiadă, cea 
de iarnă debutează joi, la Sofia. Se anunță o ediție 
valoroasă, de anvergură, la care nutrim speranța că 
se vor distinge și cîțiva dintre reprezentanții uni
versitarilor noștri. Succes ! ■ Mark Dennis, fundaș 
la Queen’s Park Rangers, deține un record mai pu
țin obișnuit și. oricum, nedorit : de-a lungul carie
rei sale sportive, a ajuns la cea de a... 12-a elimi
nare din teren ! ■ In fine, un Important pas îna
inte, pe drumul revenirii handbalului românesc în 
plutonul international de elită — calificarea în Gru
pa A a Campionatului Mondial ! Bravo băieților 
noștri și convingerea că șl din recenta ediție a Gru
pei B au învățat ce era de învățat ! ■ Scandalul 
provocat de dezvăluirile făcute in fața Comisiei 
anti-doping din Canada de Jacques Demers a luat 
proporții, odată cu declarațiile similare, făcute ul
terior de antrenorii echipei canadiene de haltere, 
A. Kulesza și secundul său, Raphael Zuffellato. Cu 
acest prilej, se încheie și capitolul „pregătirii pro
belor", practicat ne scară neașteptat de largă și tre
cut cu vederea, îp mod inexplicabil, pînă acum 1 ■ 
Ședința nr. 8 a Clubului suporterilor echipei Spor
tul Studențesc urmează să se desfășoare lunea vii
toare, Ia Casa Studenților din București. Printre in
vitați. scriitorii Fănuș Neagu și Dan Claudiu Tănă-

sescu ■ Potrivit unei declarații făcute la Madrid 
de Juan Antonio Samaranch, C.I.O. examinează mo
dalități de evitare a diferențierilor existente între 
sportivii profesioniști și cei amatori. ■ Apropo de 
întîlniri ale susținătorilor unei echipe, dincolo de 
perimetrul stadionului, aflăm că și la Steaua este 
pe punctul de a fi înființat un club al suporteri
lor, ceea ce, desigur, este de aplaudat ■ Doi din
tre cei mai buni arbitri de fotbal scoțieni — Louis 
Thow și Kenny Hope — au fost suspendați pe cite 

6 etape, pentru că n-au sancționat prompt violen
țele unor jucători. Primul, la meciul Aberdeen —

CRONICA NOUTĂȚILOR

Rangers, Iar al doiltea, la partida... Rangers — Aber
deen ! ■ Zilele trecute l-am întîlnit pe Florin Se- 
gărceanu, aflat la București între două turnee in
ternaționale. Totul e O.K., rezultatele din „Mas- 

ters“-ul italian au fost mai mult decît promițătoare, 
astfel incit Florin și coechipierii săi din echipa de 
„Cupa Davis" pot privi cu speranță și încredere îna
inte. Deși ne așteaptă un meci foarte-foarfce greu ! 
■ După opinia lui Diego Maradona (intr-o probă 

de rarisimă modestie), cel mai bun jucător străin 
care evoluează în momentul de față in campionatul 
italian este portughezul Ruy Barros ■ Din foarte 
interesantul interviu acordat cotidianului de speciali
tate de apreciatul secretar responsabil al F.R. Hal

tere, profesorul Lazăr Baroga, preluăm o idee valo
roasă nu numai pentru sportul halterelor, ci pentru

majoritatea disciplinelor : „Viitorul aparține celor 
tineri, pînă la 20 de ani ! Celor care nu se afirmă 
pînă Ia această vîrstă le va fi dificil să aspire la 

marile performanțe !" Perfect adevărat și subscriem !
■ Campania anti-doping din fotbalul internațional 
cunoaște in Anglia o seriozitate maximă: nu mai 
puțin de 700 de jucători testați în ultimele luni. 
Și, semn bun, la decelare — nici un „pozitiv" ! ■ 
Vești bune și de la lotul național de caiac-canoe, 
unde a revenit și Aurel Macarencu. după o înde
lungată convalescență. Bun venit (sau revenit !) șj 
succes în pregătire, marelui campion ! ■ Echipa 
spaniolă Las Palmas a obținut transferul virfului 
Uruguayan Daniei Vidai, de la Penarol Montevideo 
M Preparativele pentru deschiderea noului sezon 
de formula 1 sint in toi, iar de pe circuitele de an
trenament ne parvine vestea că (tot) echipa McLa- 
ren-Honda stă cel mai bine, deși s-au schimbat 
destule. Rămîne, totuși, de văzut cum vor sta lucru
rile în primul „Grand Prix" ! ■ Foarte reușită ni 
s-a părut ediția de vineri a „Suplimentului Fotbal- 
Sportul", coordonată de Ioan Chirilă și dedicată, fi
rește, cupelor europene. Felicitări și sinceră invi
die colegială 1 ■ Un semnai pe care ne bucurăm 
să-1 publicăm. La un control de rutină efectuat la 
o oră de educație fizică a Școlii Generale din co
muna Schitu-Golești (Argeș), totul a fost „ca la 
carte" : copiii in treninguri, sala de sport amena
jată excelent, cu forțe proprii, lecția avea și un... 
plan de lecție, ca să nu mai vorbim despre terenu
rile amenajate pe platforma bituminizată, pista 
PTAP etc. etc. Autorul reușitelor — profesorul 
Cornel Oprescu, pe care îl felicităm I

AL. HORIA

Este de-abia al treilea campionat al forma
ției pe prima scenă, dar Flacăra constituie 
deja o parteneră de întrecere robustă și ma
tură, capabilă să-ncrucișeze spada cu oricine 
și, mai mult, să aspire cu șanse reale la un 
loc în „Cupa U.E.F.A.", cum și aspiră, de alt
fel, avînd în vedere că obiectivul său pentru 
acest campionat este locul 4.

La capătul turului, însă, morenarii s-au si
tuat pe locul 6, cu plus 1 la „adevăr", cedînd 
două puncte acasă (cu Steaua), dar cucerind 
alte trei în deplasare (la Rapid, F.C. Olt și 
„U“ Cluj-Napoca). Desigur, s-ar putea spune 
că băieții lui Ion Nunwciller (secundat de 
Spiridon Niculescu) par să fi marcat un ușor 
reflux, în raport cu turul campionatului pre
cedent, dat fiind că numărul de puncte cu 
care abordează returul (17) este cu 3 mai scă
zut-decît in ediția 1987—1988. Dar, la o privire 
mai atentă, vom vedea că morenarii au înre
gistrat, de fapt, o creștere a potențialului 
ofensiv (10 goluri mai mult în 17 partide) și 
că rămîn singura grupare cu golaveraj po
zitiv dintr-un al doilea pluton al clasamentu
lui. Altfel spus, Flacăra este un fel de iniția
toare a cursei de urmărire pe care „zona de 
mijloc" a lansat-o după plutonul evadat, prin 
prisma numărului de goluri înscrise avînd reu
șite mai consistente decît F.C. Inter și Corvi- 
nul, ocupantele locurilor 4 și 5 în momentul 
de față.

Cum, însă, campionatul înseamnă și apă
rare, trebuie arătat că Flacăra a scăzut evi
dent în compartimentul defensiv, primind cu 
5 goluri mai mult câ în turul anterior, pier
zând și două meciuri „în plus", semn destul 
de clar că formația a traversat și o perioadă 
de fluctuații, justificată, credem, prin tenta
tiva de întinerire declanșată de antrenorul 
Nunweiller. Linia de fund a avut probleme 
reale, Movilă nereușind să se ridice la înăl
țimea așteptărilor, Stănescu și G. Radu au.fost 
accidentați, jucind doar cîte 5 și, respectiv, 4 
meciuri, în timp ce formulele cu Beldie, Pur- 
dea și M. Pană prezentînd riscurile firești 
pentru asemenea „experimente". Și-apoi, nici 
portarii Zlotea și Dohot nu au atins în tur 
forma de vîrf, în vreme ce compartimentul de 
mijloc, care pare să fie cheia problemei, s-a 
bazat tot pe inepuizabilul Dragnea, care la 33 
de ani rămîne un model pentru întreaga echi
pă și pentru foarte mulți divizionari A. Acum, 
peste iarnă, au venit Balaur I — o achiziție 
în care credem foarte mult și care se va do

vedi, cu certitudine, deosebit de importantă, 
Glăvan — un alt mijlocaș, transferat de la 
Mija, și Timiș — vîrf sosit de la Dinamo. Aces
te „achiziții" ne lasă să înțelegem că pe „ta
bla sa de șah" tacticianul incontestabil care 
este Ion Nunweiller și-a calculat cu preci
zie șansele, dorind să completeze cu piese noi 
locuri pe care le considera descoperite. Nu 
știm încă ce poate acest Glăvan, dar îl cunoaș
tem bine pe Balaur I, care va întări în mod 
cert compartimentul de mijloc și știm posi
bilitățile tînărului Timiș, căruia Flacăra îi ofe
ră o mare și reală șansă de afirmare, ca gol- 
geter. Programul returului este destul de con
venabil pentru morenari și chiar dacă mai au 
de disputat acasă două meciuri foarte grele
— cu Dinamo și Victoria — există perspecti
ve de a „scoate" puncte prețioase în deplasa
re, unde s-au dovedit în mod constant destul 
de aproape de remize prețioase. Spunem „a- 
proape" pentru că morenarii au cedat în majo
ritatea meciurilor la limită, lipsindu-le . acel 
dram suplimentar de experiență, dar și de am
biție, calități care pot asigura formației un 
retur spectaculos și, drept urmare, atingerea 
„virfului" 4 care le-ar da dreptul la debu
tul în „Cupa U.E.F.A." Exagerăm oare? In 
nici un caz, pentru că Flacăra Moreni a ajuns, 
după părerea noastră, Ia ora deplinei maturi
tăți, avînd de-acum și lotul și dreptul să as
pire ia un loc „european" în campionat. Pen
tru a reuși, însă, întreaga echipă trebuie să i 
se alinieze lui Dragnea, 'la capitolele dăruirii 
în joc, seriozității și responsabilității, valorifi- 
cînd din plin potențialul ridicat al unei gar
nituri cu multe talente, în care experiența 
consacraților se împletește tot mai mult cu 
elanul tinerei generații.

Flacăra Moreni a devenit o echipă de prim- 
plan a fotbalului românesc, peste iarnă s-a 
muncit la pregătiri qu sîrguință, condițiile 
create echipei sînt dintre cele mai bune, așa 
că nu ne rămîne decît să așteptăm o primă
vară rodnică pentru Moreni și, drept urmare, 
o ascensiune în ierarhia de pe prima scenă. 
Iată, in încheiere, lotul cu care Flacăra va 
aborda returul: Zlotea și Dohot (portari) — 
Pur dea, Butufei, G. Radu, Stănescu, Movilă, 
Dumitrașcu — fundași, Dragnea, D. Sava, Ba
laur I, Glăvan, Beldie, C. Marcu și C. Pană
— mijlocași, Văidean, Lala, Timiș, Stere și 
Chiriță — atacanți.

HORIA ALEXANDRESCU
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încheierea vizitei oficiale a președintelui 
Republicii Islamice Iran 

COMUNICAT COMUN

TELEGRAME Reperele actualității agricole

La invitația tovarășului. 
Nicolae Ceaușescu, președintele 
Republicii Socialiste România, 
președintele Republicii Islamice 
Irap, Seyyed Aii Khamenei, a 
efectuat o vizită oficială în Re
publica Socialistă România, în 
perioada 22—25 februarie 1989.

Președintele Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, și președintele Re
publicii Islamice Iran, Seyyed 
Aii Khamenei, au purtat con
vorbiri oficiale desfășurate în- 
tr-o atmosferă cordială, de 
prietenie și înțelegere recipro
că.

în cadrul convorbirilor, con
ducătorii celor două state s-au 
informat reciproc asupra reali
zărilor economice și sociale ale 
țărilor lor, au examinat stadiul 
actual și perspectivele relați
ilor bilaterale și au efectuat un 
schimb util de vederi cu privire 
la principalele probleme ale 
vieții internaționale.

Președinții celor două țări au 
dat o apreciere pozitivă rela
țiilor dintre România și Iran în 
domeniile politic, economic, 
tehnico-științific, cultural și în 
alte domenii de interes comun. 
S-a exprimat satisfacția față 
de cursul ascendent al aces
tor Relații, bazate pe respecta
rea principiilor independenței 
și suveranității naționale, ega
lității în drepturi, neamestecu
lui în treburile interne și a- 
vantajului recinroc.

Au fost subliniate rolul hotă- 
rîtor al convorbirilor la nivel 
înalt, precum și importanța 
contactelor la alte niveluri, 
pentru dezvoltarea relațiilor în 
diverse domenii și s-a expri
mat dorința dezvoltării cola
borării dintre cele două țări, atît’ 
pe plan bilateral, cît și interna
țional.

Președinții celor două țări au 
exnrimat hotărîrea lor de dez
voltare și diversificare a rela
țiilor fructuoase de prietenie și 
colaborare româno-iraniene în 
diferite domenii si au definit 
în mod clar direcțiile funda
mentale în care vor evolua a- 
ceste relații.

Cele două părți au subliniat 
importanța dezvoltării cola
borării economice pentru ri
dicarea nivelului ' relațiilor 
pe multiple planuri dintre 
oele două țări. In acest 
scop, s-a convenit ca ministe
rele și instituțiile competente 
din România și Iran, ținlnd 
seama de potențialul economii
lor ambelor țări, să stabilească 
contacte pentru dezvoltarea co- * 
operării în producție în dome
niile industriei grele și construc
țiilor de mașini, chimiei și pe
trochimiei, electrotehnicii, e- 
nergiei, transferului de tehnolo
gie, agriculturii, transporturilor 

în alte sectoare. De aseme- 
*, s-a subliniat necesitatea 

creșterii mai dinamice a schim
burilor comerciale bilaterale pe 
baze echilibrate.

Relevînd importanța dezvol
tării continue a relațiilor bila
terale în domeniile științei, cul
turii și învățămîntului pentru 
mai buna cunoaștere reciprocă a 
valorilor materiale și spirituale 
ale celor două popoare, pre
ședintele Nicolae Ceaușescu . și 
președintele Seyyed Aii Kha
menei au convenit ca organele 
competente să înceapă convor
biri în vederea încheierii unui 
Program pentru aplicarea A- 
cordului de colaborare cultu
rală și științifică existent între 
România și Iran.

Președintele Republicii So
cialiste România și președintele 
Republicii Islamice Iran au re
levat importanța contactelor la 
nivel parlamentar și au conve
nit să fie continuate și intensi
ficate schimburile de vizite în 
acest domeniu.

în cursul schimbului de ve
deri asupra situației internațio
nale actuale, președinții celor 
două țări au constatat cu satis
facție că Republica Socialistă 
România și Republica Islamică 
Iran au poziții similare sau a-

propiate în principalele proble
me cu care se confruntă ome
nirea.

S-a subliniat necesitatea ca 
în raporturile dintre state să 
fie respectate cu strictețe prin
cipiile dreptului internațional 
— independența și suveranita
tea ■națională, integritatea teri
torială, egalitatea în drepturi, 
neamestecul în treburile inter
ne, nefolosirea forței și a ame
nințării cu forța.

Președinții celor două țări au 
exprimat profunda lor preocu
pare față de situația internațio
nală, care continuă să*fie gravă 
și complexă. Avînd în vedere 
că se mențin încă stocuri de 
arme nucleare, se acționează 
în direcția modernizării și per
fecționării acestor arme, per
sistă politica de forță și dictat, 
de amestec în treburile interne 
ale altor state, de încălcare a 
dreptului popoarelor la exis
tență liberă, independentă și 
demnă, președintele României 
și președintele Iranului s-au 
pronunțat în favoarea intensifi
cării eforturilor pe plan inter
național pentru a se pune ca
păt unor asemenea stări de lu
cruri.

Cele două părți s-au pronun
țat pentru oprirea cursei înar
mărilor, pentru interzicerea 
producției, proliferării și sto
cării armelor nucleare, chimi
ce, a tuturor mijloacelor de dis
trugere în masă, au condamnat 
recurgerea, sub orice formă, la 
aceste arme și au subliniat ne
cesitatea lichidării lor com
plete.

A fost exprimat^ în mod deo
sebit îngrijorarea în legătură cu 
folosirea noilor cuceriri teh
nologice pentru producerea de 
ticuri de arme tot mai perfec
ționate și ucigătoare, avertl- 
zindu-se asupra pericolului 
crescînd al transferării cursei 
înarmărilor în Cosmos.

în același timp, cele două 
părți s-au pronunțat pentru re
ducerea substanțială a armelor 
convenționale și a cheltuielilor 
militare.

S-a subliniat, totodată, nece
sitatea ca mijloacele obținute 
prin măsurile de dezarmare să 
fie orientate spre dezvoltarea 
economică, în primul rind a ță
rilor în curs de dezvoltare.

în cursul convorbirilor, pre
ședintele Nicolae Ceaușescu și 
președintele Seyyed Aii Kha
menei au examinat principalele 
conflicte regionale și s-au pro
nunțat pentru soluționarea lor 
justă pe cale pașnică, în inte
resul popoarelor din zonele res
pective, al păcii și destinderii 
internaționale.

Cele două părți s-au pronun
țat in favoarea continuării e- 
forturilor pentru asigurarea 
securității și cooperării în Eu
ropa. In acest Gontext, s-a sub
liniat necesitatea transformării 
Balcanilor într-o zonă a păcii, 
colaborării și bunei vecinătăți, 
liberă de arme nucleare și chi
mice, fără trupe și baze mili
tare străine.

Președintele Republicii So
cialiste România și președin
tele Republicii Islamice Iran 
s-au pronunțat pentru aplica
rea integrală a Rezoluției 598 a 
Consiliului de Securitate, au 
remarcat eforturile O.N.U. și 
ale secretarului general al 
O.N.U. pentru încetarea con
flictului dintre Iran și Irak și 
au subliniat necesitatea retra
gerii trupelor în cadrul fron
tierelor recunoscute pe plan in
ternațional, a continuării con
vorbirilor în vederea soluțio
nării problemelor existente în
tre cele două țări, pe baza 
dreptului internațional, pentru 
stabilirea unei păci juste și du
rabile în regiunea Golfului.

Cele două părți s-ah pronun
țat pentru desființarea baze
lor militare și retragerea tru
pelor străine de pe teritoriul 
altor state. Ele s-au pronunțat 
ferm împotriva prezenței tru
pelor militare străine în Golf șl

pentru retragerea necondițio
nată a acestor forțe din zonă.

România și Iranul sprijină 
cauza justă a poporului pales
tinian, lupta sa pentru înfăp
tuirea dreptului la autodeter
minare și se pronunță * pentru 
reglementarea echitabilă a pro
blemelor din Orientul Mijlociu.

Cele două părți sprijină lup
ta poporului libanez pentru su
veranitate, independență națio
nală și menținerea integrității 
sale teritoriale.

Președinții celor două țări au 
salutat măsurile în direcția so
luționării situației din Afganis
tan și se pronunță pentru un 
Afganistan unit, independent și 
nealiniat, în care poporul să 
poată decide asupra propriei 
sorți fără nici un amestec din 
afară.

România și Iranul condamnă 
politica de aoartheid promovată 
de regimul de la Pretoria și se 
pronunță împotriva oricăror 
manifestări de dominație și asu
prire a altor popoare. Totodată, 
ele sprijină mișcările de elibe
rare și lupta popoarelor pentru 
independență și libertate.

Cele două părți consideră ne
cesar să se acționeze de urgen
tă pentru o soluționare globa
lă a problemelor subdezvoltă
rii. inclusiv a problemei datori
ilor externe ale țărilor în curs 
de dezvoltare, și pentru instau
rarea noii ordini economice In
ternaționale bazate pe echitate.

Președinții celor două țări au 
apreciat că lichidarea subdez
voltării, a marilor decalale din
tre statele sărace și cele bo
gate constituie o necesitate o- 
biectivă pentru asigurarea pro
gresului’ și păcii în lume.

Președintele Republicii So
cialiste România și președintele 
Republicii Islamice Iran au 
reafirmat importanța mișcării 
de nealinere și rolul său pozitiv 
în soluționarea problemelor in
ternaționale, în afirmarea unei 
politici noi, de libertate șl in
dependență. în acest context 
s-a subliniat necesitatea parti
cipării active, pe bază de ega
litate, la viața internațională a 
tuturor statelor, îndeosebi a ță
rilor mici și mijlocii, a întăririi 
colaborării lor.

Cele două părți s-au pronun
țat pentru creșterea rolului și 
eficienței Organizației Națiuni
lor Unite în soluționarea con
flictelor dintre state și a pro
blemelor actuale din lume șl 
sprijină eforturile secretarului 
general al O.N.U. tn această di
recție.

Președinții celor două țări au 
apreciat colaborarea și consul
tările dintre România șl Iran 
la O.N.U. șl în alte foruri in
ternaționale și au evidențiat ne
cesitatea promovării în conti
nuare a acestei cooperări în 
problemele majore ale omenirii.

La încheierea vizitei, pre
ședinții celor două țări și-au 
exprimat satisfacția față de re
zultatele vizitei și ale convorbi
rilor purtate, care se înscriu ca 
o contribuție de seamă la dez
voltarea în continuare a rela
țiilor de prietenie și colaborare 
reciproc avantajoasă dintre 
România și Iran.

Președintele Republicii Is
lamice Iran, Seyyed Aii Kha
menei. a exprimat, in numele 
său și al membrilor delegației, 
aprecieri și sincere mulțumiri 
președintelui Republicii Socia
liste România, Nicolae 
Ceaușescu, și poporului român 
pentru primirea cordială și 
calda ospitalitate de care s-au 
bucurat în timpul vizitei.

Președintele Republicii Isla
mice Iran, Seyyed Aii Khame
nei, a adresat președintelui Re
publicii Socialiste România, 
Nicolae Ceaușescu, invitația de 
a efectua o vizită oficială in 
Republica Islamică Iran. Invi
tația a fost acceptată cu plă
cere. Data vizitei va fi stabilită 
pe cale diplomatică.

București, 25 februarie 1989

Domnului JOAQUIN BALAGUER
Președintele Republicii Dominicane

SANTO DOMINGO

Cu ocazia Zilei naționale a Republicii Dominicane, cea de-a 
145-a aniversare a proclamării independenței, îmi este plăcut să 
vă adresez, în numele poporului român și al meu personal, 
călduroase felicitări și cele- mai bune urări de fericire personală, de 
progres și prosperitate poporului dominican prieten.

NICOLAE CEAUȘESCU
. Președintele

Republicii Socialiste România

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român 

Președintele Republicii Socialiste România

Tovarășului CONSTANTIN DĂSCĂLESCU
Prlm-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România

în numele partidului, al guvernului și al întregului nostru po
por. îmi .este plăcut să vă adresez mulțumiri pentru felicitările fră
țești pe care ni le-ați transmis cu prilejul celei de-a XXX-a ani
versări a Victoriei Revoluției.

Cu dorința ca legăturile de nezdruncinat existente între țările 
noastre să continue să se întărească și cu hotărîrea de a acționa 
pentru o lume în care șă domnească pacea, dreptatea socială și pro
gresul pentru toate popoarele, vă exprim dovada celei mai înalte 
considerații.

FIDEL CASTRO RUZ
Prim-secretar al Comitetului Central 

al Partidului Comunist din Cuba 
Președintele Consiliului de Stat 

și al Consiliului de Miniștri 
ale Republicii Cuba

Primul ministru al Guvernu
lui Republicii Socialiste Româ
nia, Constantin Dăscălescu, a 
trimis o telegramă primului mi
nistru al Japoniei, Noboru Ta-

keshită, cu ocazia aniversării 
zilei de naștere, prin care îi 
adresează sincere felicitări, îm
preună cu cele mai bune urări 
de sănătate și fericire personală.

AGENDA
în zilele 20—24 februarie a.c., 

o delegație de activiști ai Parti
dului Muncitoresc Unit Polo
nez, condusă de tovarășul 
A. Czyz, șeful Secției ideolo
gice a C.C. al P.M.U.P., a efec
tuat, la invitația C.C. al P.C.R., 
o vizită pentru schimb de expe
riență în țara noastră.

Oaspeții polonezi au avut 
convorbiri la Comitetul Central 
al P.C.R., la Comitetul munici
pal București și Comitetul ju
dețean Galați ale P.C.R. au vi
zitat întreprinderi economice,

instituții și obiective social- 
culturale din Capitală șl muni
cipiul Galați.

La încheierea vizitei, membrii 
delegației de activiști ai 
P.M.U.P. au fost primiți de to
varășul Constantin Olteanu, 
membru al Comitetului Politic 
Executiv, secretar al C.C. al 
P.C.R.

La convorbirea care a avut 
loc cu acest prilej a fost pre
zent M. Szczerski, însărcinat cu 
afaceri a.i. al R.P. Polone la 
București.

Importante investiții 
pentru regularizarea Jiului

într-o telegrama adresată 
tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU. secretar general 
al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, de Comitetul 
județean Gorj al P.C.R., se 
exprimă cele mai călduroase 
mulțumiri, gratitudinea nemăr
ginită pentru adoptarea recen
telor acte normative privind 
amenajarea rîului Jiu pe. sec
torul Valea Sadului — Vădeni, 
deschiderea și punerea în ex
ploatare a carierelor de lignit 
Fărcășești și Valea cu Apă.

în telegramă se arată că noi
le decrete determină o ascen
siune și mai viguroasă a ju
dețului Gorj, care se prezintă 
astăzi ca o puternică citadelă 
minieră, energetică, de țiței si 
gaze, de alte produse necesare 
economiei, ca un județ în care 
pulsează impresionante ritmuri 
de dezvoltare economică și so
cială. Se exprimă, totodată, an
gajamentul comuniștilor, al tu
turor locuitorilor județului Gorj 
de a realiza la timp marile 
obiective de investiții ce au 
fost aprobate.

(Agerpres)

TEHNICE COMPLEXE
PENTRU CREȘTEREA FERTILITĂȚII SOLULUI

Din considerente practice ime
diate și de perspectivă, lucrările 
de îmbunătățiri funciare ocupă 
un loc aparte în activitatea uni
tăților agricole din județul Cluj. 
Explicațiile ar fi mai multe. In 
primul rînd, existența unor în
semnate suprafețe de teren 
unde este prezent procesul de 
eroziune a solului. Apoi, frec
ventele alunecări de teren care 
afectează în mod simțitor nive
lul producțiilor obținute. La a- 
cestea se adaugă excesul de 
umiditate sau lipsa apei din 
sol. Ca urmare, s-a conceput și 
materializat un amplu program 
de măsuri și acțiuni tehnico- 
ameliorative în vederea crește
rii potențialului de producție al 
acestor categorii de terenuri, 
pentru folosirea rațională a în
tregului fond funciar disponibil, 
în sensul realizării unor recolte 
tot mai mari.

Combaterea eroziunii solului 
se înscrie ca principală direcție 
de acțiune la nivelul tuturor 
unităților agricole. Numai în 
anul trecut, de exemplu, au fost 
executate amenajări antierozio- 
nale pe o suprafața totală de 
7 529 ha. Asemenea lucrări au 
fost realizate pe malul stîng al 
Someșului, în zona Jichiș-Bu- 
nești, la Gădălin, Cojocna și 
Așchileul Mare, pe Valea Feiur- 
dului și Valea Căianului. res
pectiv, în zona Nima-Bunești. 
Acestea vor înregistra o am
ploare deosebită la nivelul a- 
cestui an de activitate. Se vor 
extinde și amenajările de terase

la Plăiești. pe Valea Hășdății, 
in zona Rugășești și in imediata 
vecinătate a municipiului Cluj- 
Napoca. In 1988 acestea au în
sumat o suprafață de 326 ha. Să 
mai reținem cele 2 575 ha unde 
s-au efectuat lucrări de preve
nire a alunecărilor de teren și 
773 ha pe care au fost executate 
lucrări de desecare. în sfîrșit, 
regularizarea cursurilor de apă 
reprezintă o altă dimensiune a 
activității desfășurate.

In ce privește amenajările 
pentru irigații, rezultatele obți
nute pînă acum sînt edificatoa-1 
re. Deși acestea se pretează pe 
suprafețe mai mici de teren, ele 
își dovedesc din plin importanța 
în activitatea efectivă de. pro
ducție. De regulă, amenajările 
pentru irigații s-au realizat .în 
bazinele hidrografice ale Some
șului și Arieșului. Iată, bună
oară, sistemul de irigații din 
zona Mihai Viteazul — Moldo
venești totalizează mai bine de 
5 000 ha teren. Rezultatul ? Ob
ținerea unor însemnate sporuri 
de producție la toate culturile 
agricole. Experiența ultimilor 
ani demonstrează că la plantele 
furajere s-au realizat beneficii 
de peste 2 200 lei la hectar. în 
unitățile agricole de stat s-au 
obținut creșteri de recoltă de 
peste 600 kg la hectar, la ce
reale, iar la trifoliene de peste 
4 000 kg la hectar. Asemenea 
sporuri s-au consemnat • și în 
unitățile agricole cooperatiste. 
Astfel, producția de porumb 
boabe a fost mai mare cu 500 kg

la hectar, .iar la legume cu 
3 000 kg la hectar. Tocmai de 
aceea, în acest an sînt prevăzu
te a fi amenajate pentru iriga
ții încă aproape 400 ha teren în 
perimetrul localității Mihai Vi
teazul, iar într-o perspectivă a- 
propiată alte 1 166 ha în zona 
Luna-Luncani. De altfel, in 
unitățile agricole situate- în ba
zinul hidrografic al Arieșului se 
obțin cele mai mari producții 
agricole la nivelul județului.

Inginerul Nicolae Dumitrescu, 
directorul întreprinderii de 
Execuție și Exploatare a Lucră
rilor de îmbunătățiri Funciare 
Cluj, aduce mereu în discuție 
problema creșterii gradului de 
mecanizare. Obiectivul princi- 
cipal urmărit îl constituie gos
podărirea cît mai eficientă a 
fondului funciar existent. în a- 
cest sens au fost elaborate teh
nologii adecvate de execuție la 
fiecare categorie de lucrări în 
parte. De asemenea, pe ansam
blu, a crescut gradul de indus
trializare a activității producti
ve desfășurate prin diversifica
rea gamei de prefabricate și 
confecții ■ metalice realizate în 
cadrul unității. De remarcat 
faptul că toate punctele de lu
cru au în dotare utilaje de înalt 
randament productiv. Sporurile 
de productivitate obținute în 
anul trecut, confirmă eforturile 
depuse pe linia modernizării 
continue a tehnologiilor de exe
cuție a lucrărilor de îmbunătă
țiri funciare.

G. IOAN

„DRAGOSTEA DE PĂMÎNT'
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Lumina cărții
(Urmare din pag. 1)

veșnicie în însăși exis-de . _________ _____ __
tența acestui neam eroic.

„Luna cărții la sate** înco
ronează cu rang de vir
tute pe eroul pămîntului 
nostru, veșnic șl demn, sin
cer și discret, creator de 
geniu în singurătatea sa : 
Țăranul român.

Chiar dacă zăpezile cad 
cu nemiluita sau se fac în
delung așteptate Si mereu 
visate pentru temeinicia 
griului, în nopțile lungi, car
tea în mina țăranului devi
ne efigie.

Lumina cârtii pătrunde în 
satele române cu o fort» 
fără de seamăn. Răsărit sau 
apus, noapte sau zi, frumos 
te Iași luminat de o carte 
deschisă pe o masă dintr-o 
casă de sat. Privirile, calde 
și sincere clatină încet rîul 
de litere. O adiere de gînd 
plutind peste acest „talis
man".

O lună a cărții la sate : ce 
semn de noblețe pentru un

(Urmare din pag. 1)

fă nu mal vorbim că în felul 
acesta se deschid și căi de pă
trundere în descifrarea limbaju
lui specific al altor arte. Ajun- 
gînd la Slavici (mă refer din 
nou la experiența prof. Rodin- 
ciuc). la tehnicile nuvelei rea
liste. la realismul psihologic, 
elevii au fost îndemnați sa ima
gineze singuri un posibil film. 
S-a ajuns la discuții despre ro
lul prim-planului. al descompu
nerii gestului prin detaliul sem
nificativ făcîndu-se o paralelă 
între tehnicile naratorului și ale 
posibilului cineast-ecranizator. 
Altă dată, o punere în scenă cu 
„Alexandru Lăpușneanu" a per
mis o dezbatere nu numai des
pre semnificațiile operei, dar și 
despre text și libertate regizo
rală. despre opera lui Negruzzl 
și viabilitatea ei în contempo
raneitate. Există un mare inte
res al copiilor — a fost un lucru 
afirmat de toți interlocutorii 
— pentru arte, dar el trebuie 
canalizat în anume sensuri pen
tru a li se forma gustul si dis- 
cernămîntul.

Multi dintre profesorii de 
limba și literatura română au 
initiat cercuri de literatură și 
asta nu se întîmplă ' numai în 
liceele ..de specialitate". La unul 
industrial, cum e „Gh. Șincai", 
cercul de literatură este deose
bit de frecventat și datorită 
faptului că aici nu se rămîne 
niciodată numai la respectiva 
specialitate, ci discuțiile sînt 
mereu extinse către alte arii ale 
cunoașterii, fie prin intermediul

altor arte, fie prin acela al di
feritelor științe. Anul acesta, 
toate întîlnirile vor sta sub sem
nul centenarului Eminescu. fi
resc. După succesul unei discuții 
cu „La steaua" la care a fost 
invitat si un profesor de la ca
tedra de fizică pentru a vorbi 
despre relația spațiu-timp, ase
menea acțiuni interdisciplinare 
vor fi mai frecvente, rostul lor 
în pătrunderea prin căi comple
mentare în universul eminescian 
fiind binevenit.

dalități pentru a-1 educa, pen
tru a le deschide orizontul de 
cunoaștere, pentru a-i forma ca 
oameni multilaterali am simțit 
în tot ce mi-au spus. Pasiunea 
pentru cultură și artă a Corne
liei Fereșteanu a făcut-o și o 
face ca la toate lecțiile sale de 
istorie să accentueze și asupra 
rolul.ui important al artei, al 
culturii în, epoca respectivă. De 
la invitarea colegilor de limba 
și literatura română, la a unora 
de muzică, de la folosirea inspi

despre Unirea principatelor 
române, opere ale marilor scri
itori ai epocii, ca și reprodu
ceri de artă după tablouri avînd 
acea temă completind fericit 
stricta expunere a evenimente
lor istorice.

„înainte de a începe cursul 
despre geografia patriei — mi-a 
destăinuit prof. Steliana Bujin — 
m-am gîndit să-i fac pe elevi 
să înțeleagă de ce e nevoie de 
el. Atunci, am înregistrat pe 
bandă de magnetofon opinii ale

PRIN ARMONIA CUNOAȘTERII
PREDAREA 

INTERDISCIPLINARĂ, 
MOBILITATE A SPIRITULUI, 

ALT DRUM CĂTRE CULTIVAREA 
GUSTULUI ARTISTIC

O plăcere pentru interlocutor 
și o speranță pentru viitorul de 
oameni multilaterali al elevilor 
a însemnat discuția cu profesori 
ca Fereșteanu Cornelia si Bujin 
Steliana, cea dinții de istorie, 
cealaltă de geografie, ambele și 
directori adjuncti la Liceul In
dustrial „Gh. Șincai". O dra
goste și o pasiune si o grijă 
pentru viitorul „copiilor lor" 
extraordinare, o dorință de a 
face mereu ceva nou pentru ei, 
de a descoperi mereu alte mo

rată a computerului la colabo
rarea cu catedra de limbi străi
ne. pentru dinsa a face o oră de 
istorie este sinonim cu a în
cerca să dea o imagine atrăgă- 
tor-globală asupra acelui mo
ment din civilizația omenirii. 
De pildă, la o lecție despre 
cultura în perioada 1848—1878, 
profesori de la catedra de limba 
și literatura română și de la 
cea de muzică au adus intere
sante completări și exemplifi
cări ; sau la cea despre comuna 
primitivă au participat profe
sori de biologie, de chimie, de 
cultură tehnică (primul vorbind 
despre procesul de antropoge- 
neză, al doilea despre metode 
de datare a scheletelor, ultimul, 
despre metalurgia fierului). In
tr-un alt fel s-a desfășurat ora

unor mari critici despre patrio
tismul în opere ale marilor noș
tri poeți, s-au citit versuri șl 
fragmente descriind frumusețile 
patriei. Ei au înțeles, cred, mai 
bine de ce trebuie să cunoască 
spațiul în care trăiesc. Momen
tele de emoție artistică au des
chis o fereastră spre sufletele 
lor care pe mine m-a ajutat 
să comunic apoi cu ei, să-i 
cîștig de partea disciplinei mele. 
Consider de extremă importan
ță educația lor estetică, lecțiile 
noastre găsind atunci în ei 
eeduri mai puternice și mai 
profunde. Vă dau un alt exem
plu : la ora despre Carpații Me
ridionali, am prezentat imagini 
din Carpați cu un fond muzi
cal din George Enescu și Paul 
Constantinescu și s-au făcut

Consecințele în plan social și 
edilitar-gospodăresc sînt su
gestive, edificatoare. Valea lui 
Mihai a devenit o comună mare 
și bogată căreia nu-i lipsește 
aproape nimic din ceea ce se 
cheamă confort, bunăstare, civi
lizație. Modernizarea localității 
s-a realizat în mod eșalonat, 
proeesul de sistematizare fiind 
cît se poate de riguros organizat 
în zona centrală a comunei. Aici 
au fost ridicate construcții noi, 
moderne, elegante, care se in
tegrează armonios în arhitecto
nica- locală. Secretarul adjunct 
al Comitetului comunal de 
partid. Victor Cormoș.-se referă 
direct la această categorie de 
probleme. ..Zestrea edilitară a 
comunei a sporit simțitor în 
ultimii 20 de ani. Au fost con
struite 24 de blocuri, prevăzute 
la parter cu spații comerciale și 
unități prestatoare de servicii. 
La acestea se adaugă cele peste 
1 500 case noi care completează' 
în mod fericit imaginea de an
samblu a localității. Centrul 
civic se extinde continuu către 
celelalte zone ale așezării. Pînă 
la sfîrșitul acestui cincinal se 
vor da în folosință alte 200 de 
apartamente, respectiv, impor
tante unități social-culturale. 
Intre acestea se detașează noul 
Centru de creație și cultură so
cialistă ..Cintarea României", un 
spital, o creșă, o stație de 
epurare a apei reziduale, un 
hotel restaurant, o secție de 
fizioterapie, o seră și o bază 
sportivă, toate, în cadrul zonei 
de agrement dimensionată de 
ștrandul cu apă geotermală. De 
asemenea, se mai extinde baza 
de recepție pentru cereale, se 
vor construi noi anexe gospo
dărești la C.A.P. Aș vrea să 
spun că în localitatea noastră 
își desfășoară activitatea și 
cîteva unități economice cu ca
racter propriu-zis industrial. 
Este vorba de o secție de mo
bilă și una de împletituri, care

(Urmare din pag. 1) 

cooperator. Să nu credeți că sînt 
lipsit de modestie, dar ceea ce 
facem noi, aici, la Valea lui 
Mihai, ține, în cel mai înalt grad, 
de răspundere, încredere și 
curaj. A reuși să determini 
nisipurile să producă la nivelul 
cerințelor noii revoluții agrare 
nu este un lucru tocmai ușor ! 
Dragostea de pămînt, de agri
cultură înseamnă să trăiești cu 
adevărat bucuria roadelor".

Acest adevăr l-am regăsit 
concretizat și în activitatea 
I.A.S.-ului. Inginerul Nicolae 
Puie, directorul acesteia, ne 
spunea că terenurile nisipoase 
au fost puse în valoare la po
tențialul normal de recolta ăl 
solurilor productive. Metaforic 
vorbind, la Valea lui Mihai s-a 
înfăptuit un șir de miracole 
pămîntene de către oameni cu 
mare experiență și dăruire, 
legați pentru totdeauna de des
tinul nou al localității. Aici, 
totul se desfășoară după norme 
științifice riguros dimensionate 
în activitatea de producție. 
Forța de muncă calificată este 
pregătită în cadrul liceului 
agroindustrial care a dat pînă 
acum cîteva generații de agri
cultori cu mare dragoste de 
pămînt. Este de la sine înțeles 
că majoritatea acestora sînt ti
neri care s-au integrat cores
punzător în activitatea social- 
economică a comunei. Există și 
o stațiune de cercetări pomicole, 
activitatea acesteia fiind legată 
direct de aceea a fermelor de 
producție. Iată, așadar, una din 
explicațiile creșterii susținute a 
producțiilor de fructe obținute. 
Mai lipsea însă ceva. Gospodarii 
din Valea lui Mihai s-au gîndit 
și la acest lucru. Din conside
rente practice evidente a fost 
construită o întreprindere pen
tru industrializarea fructelor și 
legumelor denumită, pe scurt, 
„AROVIT".

realizează o producție solicitată 
la export. Un progres vizibil 
l-au înregistrat și unitățile 
cooperației care realizează un 
volum mare de confecții textile 
și metalice, în bună măsură 
destinat exportului. In conti
nuare, vom pune un accent deo
sebit pe dezvoltarea micii in
dustrii. Este nevoie de așa ceva 
întrucît populația comunei a 
ajuns deja la peste 12 mii lo
cuitori, dintre care mai bine de 
5 mii sînt tineri. Tocmai de 
aceea vom lărgi gama activită
ților economice la nivelul comu
nei. Sigur, mulți tineri îmbră
țișează profesii cu caracter 
agricol. Trebuie să realizăm 
însă un echilibru dinamic între 
profesiile propriu-zis agricole și 
cele industriale. Dacă vreți un 
argument în această direcție, 
voi spune că sîntem preocupați 
de valorificarea integrală a tu
turor resurselor materiale exis
tente în localitate. Intr-un viitor 
foarte apropiat vom demara 
construcția n'oii centrale ter
mice, în paralel cu extinderea 
rețelei de apă potabilă și a 
rețelei de canalizare. Locuitorii 
comunei se gîndesc de pe acum 
la o piață agroindustrială mo
dernă, la construirea unui cine
matograf nou și la multe alte 
dotări de interes civic și gospo
dăresc. împlinirile în plan ma
terial trebuie să se regăsească 
specific și în plan social-cultu
ral. Aș mai face o singură re
marcă : dacă localitatea noastră 
a devenit una dintre cele mai 
puternice și frumoase la nivelul 
județului acest lucru s-a reali
zat in legătură directă cu dez
voltarea continuă, susținută a 
unităților de producție agricolă. 
Recordurile înregistrate aici re
prezintă temeiul principal al 
prefacerilor structurale înfăp
tuite în domeniul social și edili
tar-gospodăresc".

IOAN GAVRA
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popor care a dat lumii : 
Miorița, Meșterul Manole, 
Em in eseu, Creangă,
rumbescu, Enescu.

O lună a cârtii la sate este 
semnul unui popor cu o zo
die bună.

„Nobilă stea, fericită mi
rare / Lumina cea tainică te 
înconjoare /

Rîu șiroind într-o blîn- 
dă-adiere / G înduri ascunzi 
și-nțelese mistere / /

Lumină curată de-nveșni- 
cire / Cuvîntul iți este de-a 
pururea mire / Și albă mi
reasă e fila curată / Nimica 
nu poate să vă despartă / /

Nobilă stea, fericită mi
rare / Privirea sfioasă iti 
stă-n apărare / Și gîndul cu
rat mereu te iubească /

Carte — tainică stea pă- 
mîntească / /.

O lună a cărții la sate — 
decorația supremă adusă ță
ranului român pentru lupta . 
lui pe cel mai pacifist front ) 
din lume — frontul plinii.

Po-

î
EMILIAN MARCU i

precizări cu conținut științific 
îmbinate cu citate din poezii, 
din literatura noastră. Și ti
nerii noștri elevi sînt mult mai 
interesați de acest mod de pre
dare interdisciplinară, iar .min
tea lor devine mai mobilă, fac 
mai ușor conexiuni, iar starea 
în care se află — datorită unei 
muzici adecvate, citirii unor 
versuri — este mai propice re
ceptării științifice. Chiar și cînd, 
de exemplu, am avut o lecție 
despre protecția mediului în
conjurător, deși invitați au fost 
profesori de biologie, chimie, de 
științe sociale, am avut un fond 
sonor adecvat. Am folosit și 
computerul care, devenit prie
ten al lor, le corecta bonom 
răspunsul cînd nu era corect".

Frumos spunea profesoara de 
limba engleză, Mihaela Petrescu, 
că orice lecție „se pretează la 
divagații", adică poate fi o 
deschidere spre alte domenii, și 
că tocmai aceste „divagații" 
atrag interesul elevilor, fireasca 
lor curiozitate. „Cînd am vorbit 
despre Swift, a trebuit să ajung 
la iluminism și era cu neputin
ță să nu vin spre Șincai și rolul 
lui în cultura neamului nostru". 
Poți vorbi despre opera mate
matică a lui Barbilian fără să-i 
prezinți complexa personalitate 
si prin prisma poeziei semnate 
Ion Barbu ? Poți să analizezi 
poezia lui Blaga fără să te re
feri la gindirea sa filosofică ? 
se întreba, retoric, directorul 
liceului, profesorul de matema
tică Mihail Macarie.

MIRUNA IONESCU

PERMANENTA ACTUALITATE X

A SPIRITULUI REVOLUȚIONAR
Continuînd o serie de pre

ocupări in direcția promovării 
literaturii social-politice de 
superioară ținută teoretică și 
largă deschidere practică, Edi
tura Militară a publicat recent 
o culegere de studii reunite 
sub titlul „Spiritul revoluțio
nar în gindire și acțiune". 
Scopul și semnificațiile volu-, 
mulul de față sînt clar defini
te în acești termeni de coor
donatorul volumului, dr. Con
stantin Florea : „Experiența 
construcției socialiste în Româ
nia, ca și în alte țări, de
monstrează, de altfel, cu pu
tere concluzia — fundamenta
tă multilateral, științific de 
partidul nostru, de secretarul 
său general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, după istoricul 
Congres al IX-lea, deschizător 
de epocă nouă in edificarea 
socialistă a României — po
trivit căreia edificarea noii 
societăți implică atit dezvol
tarea forțelor de producție, 
perfecționarea relațiilor de 
producție socialiste, afirmarea 
democrației muncitorești-re- 
voluționare, cît și transfor
marea radicală a profilului 
spiritual al oamenilor muncii, 
formarea unui om nou, înar
mat cu o conștiință revoluțio
nară, cu înalte cunoștințe din 
toate domeniile — profesiona
le, tehnice, științifice, cultura
le —, cu înțelegerea legilor 
naturii și societății, implică, 
deci, formarea unui revoluțio
nar de tip nou, capabil să asi
gure mersul înainte, înfăp
tuirea noilor obiective ale re
voluției".

Structura tematică a volu
mului răspunde întru totul o- 
biectivelor pe care editura șl 
colectivul de autori și le-au 
propus. Astfel, un prim studiu 
semnat de dr. Gheorghe Ară- 
dăvoaice precizează principa
lele direcții, elementele con
stitutive ale concepției to
varășului Nicolae Ceaușescu 
privind necesitatea creșterii 
spiritului revoluționar în noua 
etapă de dezvoltare economi- 
co-socială a României socia
liste, evidențiindu-se, astfel, 
elementele ce definesc con
cepția secretarului general al 
partidului nostru asupra mul
tiplelor determinări și conti

nuității procesului revoluțio
nar, a caracterului legic, o- 
biectiv și necesar, al afirmării 
permanente in întreaga viață 
politică, economică și socială 
a spiritului revoluționar ca și 
asupra ipostazelor concrete ale 
manifestării sale. în acest 
sens, autorul face următoarea 
precizare : „Spiritul revoluțio
nar al comuniștilor, al tuturor 
oamenilor muncii reprezintă 
inșeși competența și responsa
bilitatea în acțiune, o necon
tenită aspirație spre înalt pro
fesionalism, ca o contribuție 
esențială la obținerea unor re
zultate superioare în muncă, 
în îndeplinirea îndatoririlor 
profesionale, sociale și civice. 
El este conceput, în viziunea 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
nu ca o valoare în sine, ci ca

Cartea 
social-politică
„formă" activă, concretă de 
manifestare a comuniștilor, a 
tuturor cetățenilor patriei în 
fiecare împrejurare, în mun
că; în familie, în societate".

Pe linia concretizării ipos
tazelor de acțiune ale' spiritu
lui revoluționar Ion Stănescu 
investighează modalitățile în 
care participarea activă, con
știentă și responsabilă a ma
selor la înfăptuirea marilor 
programe șî planuri de dez
voltare economico-sociale e- 
laborate de partid se consti
tuie într-o expresie elocventă 
a forței și trăiniciei convinge
rilor moral-politice înaintate, 
așa cum Pamfil Nichițelea a- 
bordează în studiul său condi
ția funciară a patriotismului 
socialist de a fi permanent o 
dimensiune definitorie a spi
ritului revoluționar în acțiune.

Sînt, în acest volum, și alte 
studii deosebit de interesante 
și substanțiale, dintre care a- 
mintim : „Ridicarea neconte
nită a nivelului pregătirii po- 
litico-ideologice, profesionale, 
tehnice și de specialitate —

suport al afirmării plenare a 
spiritului revoluționar" (Theo
dor Radulescu), „Stimularea și 
promovarea noului, a creativi
tății — expresii ale spiritului 
revoluționar" (dr. Alexandru 
Mihalcea), „Critica și autocri
tica — modalități importante 
de fnanifestare a spiritului re
voluționar" (dr. Ion Maier), 
„Spiritul revoluționar si pro
movarea fermă a principiilor 
eticii și echității socialiste", 
(dr. Vasile Popescu).

Sintetizînd și valorizînd a- 
ceste demersuri, studiul final 
al volumului (autor dr. Corne- 
liu Soare) se referă la o sea
mă de particularități ale spiri
tului revoluționar in actuala 
etapă de evoluție a societății 
noastre și subliniază cu în
dreptățire : „în concepția to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
superioritatea socialismului ca 
sistem social-economic se de
monstrează prin fapte, prin 
realizările obținute în dome
niile hotărîtoare ale progresu
lui social, prin condițiile pe 
care le creează pentru valori
ficarea potentelor creatoare 
ale poporului, pentru dezvol
tarea multilaterală a persona
lității umane. O operă trans
formatoare de o amploare atît 
de mare, cum este edificarea 
societății socialiste, o expe
riență atît de bogată în semni
ficații prezintă o uriașă va
loare cognitivă, apreciativă și 
verificatoare, constituie te
meiul trainic al unor concluzii 
cu certă valabilitate, al unor 
generalizări filozofice de pro
funzime și de largă perspec
tivă".

Iată, deci, o nouă și sub
stanțială apariție editorială, de 
o deosebită valoare teoretică 
și de o cuprinzătoare deschi
dere spre perfecționarea în
tregii activități politice, eco
nomice și sociale consacrată 
înfăptuirii cu succes a hotă- 
rîrilor Congresului al XIII-lea 
și Conferinței Naționale ale 
partidului, a mărețelor direc
ții care vizează ridicarea 
României socialiste pe noi și 
tot mai luminoase culmi de 
civilizație și progres.

ȘERBAN CIONOF



Prin înfăptuirea obiectivelor stabilite de președintele 
Nicolae Ceaușescu, România cunoaște o dezvoltare 

dinamică pe calea progresului și a păcii

HOTARE
( » știri,note, comentarii •£tiri, nofe/conStarii> )

TOKIO
Mesaj de condoleanțe

Comentarii și relatări ale presei de peste hotare

înaltul prestigiu internațional cl p-esed intel ui Nicolae 
Ceaușescu, initiot y*e sa e de amplu ecou vizind soluționarea 
problemelor cardinale ae contemporaneități!, ed f ca rea unei 
lumi a păc;i și înțelegerii intre națiuni continuă să fie reflec
tate in paginile unor zer- și reviste de peste hotare.

Diverse oua? cat înfățișează, totocato. 'ea :zâ--e dob -d te 
de țara noaștrâ in industr e s agricultură. pe oanui științei si 
culturii, precum și n domen-uî -dear cont-.je a »e’_ - 
de trai materia s sp • :uo' c pepe u - , cu aeosec re n epoca 
de adinei prefaceri revo utionare care a urmat Congresu - al 
IX-lea al P.C.R.

ROMANIA VȘ.
THE POLICY 
OF FORCE

Epoca unui puternic elan constructiv

TOKIO (Agerpres). — După 
cum s-a anunțat, la Tokio a 
avut loc ceremonia funeraliilor 
fostului împărat al Japoniei, 
Hirohito.

Din partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. președintele Repu
blicii Socialiste România, a 
fost transmis împăratului Aki- 
hito. familiei imperiale. gu
vernului și poporului japonez 
un mesaj de condoleanțe. îm
păratul Akihito a mulțumit și a

exprimat profuhda recunoștință 
pentru sentimentele de compa
siune adresate de președintele 
României.

Mesajul a fost transmis cu 
ocazia primirii la împăratul Ja
poniei a tovarășului Manea 
Mânescu. vicepreședinte »al 
Consiliului de Stat, in calitate 
de reprezentant personal al pre
ședintelui Republicii Socialiste 
România.

Acțiuni și luări de poziție 
pentru dezarmare și pace

încheierea lucrărilor 
celei de-a 49-a sesiuni 

a Consiliului ministerial al 0. II. A.

Sub titlul ,.1’n om, o țarc, 
un destin-*, revista ..NOU
VEAU MAGAZINE- din Liban 
a consacrat un articol perso
nalității și activității președin
telui Nicolae Ceausescu, fău
ritorul României modeme.

Gînditor clarvăzător, pre
ședintele Nicolae Ceaușescu 
știe să mobilizeze masele și să 
promoveze neincetat idei 
novatoare — se subliniază 
in articol. ..Epoca Nicolae 
Ceaușescu". marcată de un 
puternic elan constructiv, este 
cea mai dinamică din istoria 
poporului român. Președintele 
României a știut să revitali- 
zeze și sâ valorifice energiile 
creatoare ale națiunii sale, să 
promoveze o filozofie politică 
axată pe unitatea organică a 
trecutului, prezentului și vi
itorului țârii. Șeful statului 
român a acordat prioritate in
dustrializării. alocindu-se. în 
acest scop, o rată de acumu
lare de circa o treime din 
venitul național și realizin- 
du-se astfel dezvoltarea și 
modernizarea forțelor de pro
ducție. ca și repartizarea lor 
judicioasă pe întreg teritoriul 
țării. Aceasta era. practic, cea 
mai bună cale de a conduce 
România către progres. Ințe- 
legind acest adevăr, poporul 
român si-a pus întreaga ener
gie în slujba dezvoltării acce
lerate a țării. Bazindu-se pe 
cuceririle științei și tehnicii, 
eforturile de modernizare a tă
rii sint însoțite de întărirea 
responsabilității tuturor cate-

Magazine". Se înregistrează, 
de asemenea, progrese con- 

toate localitățile țării asigu- 

egale cetățenilor țârii.
In domeniul politicii exter

ne — evidențiază publicația — 
România, sub conducerea pre
ședintelui .Nicolae Ceaușescu. 
este un promotor consecvent 
al păcii, poporul român consi- 
derind că planurile de dezvol
tare nu pot fi puse in apli
care decît intr-un climat de 
securitate internațională.

Angajată cu toate forțele, 
materiale și umane, in proce
sul amplu de reînnoire și mo
dernizare. România continuă 
drumul său către obiectivul 
strategic fundamental al eta
pei actuale — trecerea in rin- 
dul țârilor mediu dezvoltate 
din punct de vedere econo
mic. In același timp, prin me
sajul său umanist, prin iniția
tivele constructive ale pre
ședintelui Nicolae Ceausescu. 
România se situează ferm in 
rindul celor mai avansate for
țe ale lumii, ceea ce i-a con
ferit o creștere continuă a 
prestigiului său ca țară a 
păcii, a înțelegerii si colabo
rării între statele și națiunile 
lumii — se subliniază in În
cheierea articolului.

Opțiuni realiste pentru soluționarea 

problemelor majore

ale contemporaneității

0 țară care iși făurește liberă 

propriul destin

BUSINESS 
TIMES

Bazindu-se. în primul rind, 
pe propria experiență istori
ca. România este convinsă că 
proiectele sale de dezvoltare 
nu pot fi realizate decit in con
diții internaționale de pace, oe 
destindere si colaborare intre 
toate popoarele lumii. O a- 
semenea filozofie politică 
fundamentează si inspiră 
numeroasele sale initiative și 
acțiuni pentru dezarmare și 
pace pe plan, bilateral și inter
național — evidențiază intr-un 
articol ziarul ..BUSINESS 
TIMES*1 din Malayezia.

Dezvoltarea economică a 
României in cele peste patru 
decenii care au trecut de la 
actul revoluționar din August 
1944, cu deosebire după anul 
1965 — subliniază cotidianul — 
a avut la bază politica de in
dustrializare. care s-a dovedit 
elementul hotărîtor al crește
rii economice. al ridicării 
gradului de civilizație al în
tregului popor român, al întă
ririi independenței naționale.

Aceasta a dus la ridicarea 
economico-socială a tuturor 
județelor* și zonelor tării, la 
realizarea egalității depline în 
drepturi a cetățenilor Româ
niei. Intr-o perioadă istorică 
relativ scurtă. România a cu
noscut transformări deosebit 
de mari.

Politica României în dome
niul științei — susținută de o 
concepție clară, de o organi
zare modernă a structurilor de 
cercetare, de programe pe ter
men lung in toate domeniile 
de activitate — se exprimă azi 
în capacitatea țării de a rezol
va practic cu forte proprii 
problemele complexe pe care 
le ridică dezvoltarea intensivă 
a economiei românești — arată 
cotidianul.

Creația culturală a dobindit 
în toți acești ani dimensiuni 
calitativ noi. pe măsura adin- 
ciler prefaceri pe care le-a cu
noscut societatea românească, 
fixindu-și drept finalitate fău
rirea unui om nou’, cu un vast 
orizont de cunoaștere, cu o te
meinică pregătire profesionala 
și de cultură generală, cu o 
înaltă conștiință politică și 
morală.

„Business Times" reliefează, 
în încheiere, prezenta activă a 
României în viața internațio
nală, amplificarea si consoli
darea relațiilor politice si eco
nomice ale tării noastre cu 
toate statele lumii.

Economia României s-a 
afirmat, cu deosebire in ulti
mele peste două decenii, drept 
una dintre cele mai dinamice 
din lume. Principalii indicatori 
relevă caracterul constant al 
creșterii, concomitent cu efec
tuarea unor transformări de 
structură pe calea făuririi 
unei economii moderne — 
relatează ziarul ..UHURU * din 
Tanzania in articolul „Concep
ția României asupra dezvol- 
tării'*.

Față de anul 1945. producția 
industrială este astăzi de peste 
120 de ori mai mare. iar. in 
cadrul ei. industria chimică, 
cea metalurgică, industria con
structoare de mașini, industria 
ușoară au cunoscut creșteri 
substanțiale — subliniază co
tidianul. începind cu anul 
1965. industria a pășit îr.tr-o 
nouă etapă, de modernizare 
structurală și de creștere 
substanțială a eficientei.

Mari realizări s-au obținut 
în această perioadă. reiativ 
scurtă din punct de vedere is
toric. și in dezvoltarea agri
culturii. reflectate sintetic de 
faptul că nivelul producției 
acestei ramuri este de peste 
opt ori mai mare, dedt in 
anul 1945.

Ziarul tanzanian pune în 
evidență apoi dezvoltarea unor 
ramuri industriale de virf. 
succesele din sectoarele aero
nauticii, electronicii și electro
tehnicii. construcțiilor navale, 
din industria constructoare de 
mașini, lucrările de anvergură 
cum sint metroul din Bucu
rești. Canalul Dunăre — Marea 
Neagră. Transfăgărâșanul,
platformele de foraj marin — 
toate demonstrind spiritul 
creator al poporului român, ca
pacitatea economiei românești 
de a rezolva probleme tehnice 
dintre cele mai complexe.

Chipul profund schimbat al 
României contemporane se 
regăsește, de asemenea. în 
înfățișarea orașelor și a celor
lalte localități ale țării. Și pe 
acest plan, efortul constructiv 
al românilor își află cu 
greu echivalent, ca ritm, pe 
plan mondial — subliniază zia
rul tanzanian.

Viata — se relevă. în înche
iere, în articol — a confirmat 
strategia adoptată de români, 
în cadrul căreia un rol esen
țial revine valorificării in
tr-un înalt grad a resurselor 
interne, repartizării raționale 
a venitului național între fon
dul de dezvoltare și cel de 
consum. România urmînd să 
ajungă, în perspectiva anilor 
2000. la nivelul țărilor dezvol
tate, stadiu atins încă de pe 
acum la o serie de indicatori.

Unul din prine:palele izvoa- 

rape: de care se bucură m 
lume Romania, președintele 
Nicolae Ceaușescu il constituie 
promovarea cu consecvență, in 
ultimii 24 de ani. a unei po
litici îndreptate spre abolirea 
definitivă a politicii de forță 
și dictat din raporturile inter
statale. spre soluționarea pe 
câi pașnice, prin tratative, a 
tuturor conflictelor și litigiilor 
dintre state — relevă revista 
..MEDIA- din Pakistan, in ar
ticolul intitulat „Româr.-.a 
împotriva politicii de forța'*.

Cu consecvență și deosebită 
stăruință, președintele Nicolae 
Ceaușescu a pus in lumină 
adevărul că recurgerea la for
ța armată nu poate asigura o 
soluționare viabilă a litigiilor 
dintre state, ci. dimpotrivă, a- 
gravează vechile probleme și 
creează altele noi, alimentind 
de fapt conflictele in cauză și 
diminuind prin aceasta șansele 
de soluționare — arată publi
cația. România, conducătorul 
său subliniază că singura mo
dalitate de soluționare reală 
și durabilă a tuturor proble
melor litigioase, singura opțiu
ne rațională o reprezintă calea 
negocierilor: in acest spirit. 
România a desfășurat și des
fășoară o amplă activitate 
pentru renunțarea peste tot in 
lume la politica de forță, pen
tru reglementarea diferendelor 
dintre state pe baza echității 
și justiției, conform cerințelor 
edificării unor relații interna
ționale noi, democratice.

în modul cel mai clar, mai 
ferm, mai angajant — in ca
drul dialogului internațional, 
la O.N.U., in alte foruri mon
diale — România a arătat că 
recurgerea la forță este cu 
atit mai nocivă și mai primej
dioasă in condițiile actuale, 
ale unei lumi suprainarmate, 
in care uriașele arsenale nu
cleare și de alte mijloace de 
distrugere in masă au deter
minat creșterea continuă a 
tensiunii internaționale. In 
repetate rinduri — evidenția
ză revista „Media" — pre
ședintele Nicolae Ceaușescu a 
atras atenția că, mai mult ca 
oricind ia zilele noastre, ciad 
flăcările unui incendiu se pot 
inunde cu iuțeală pe largi zone 
și pot cuprinde tot globul, pu
ni nd in pericol însăși viața pe 
Terra, calea forței «e cere cu 
desăvirșire înlăturată.

Președintele României are 
meritul de a fi pus in lumină 
și un alt aspect important al 
metodei tratativelor, arătind 
că. dacă rolul hotărîtor in so
luționarea problemelor liti
gioase revine părților direct 
implicate. întotdeauna va fi 
bine venită contribuția tuturor 
acelora care pot să stimuleze 
apropierea celor in cauză, să 
ajute la realizarea de înțele
geri. la desfășurarea cu suoces 
a tratativelor, la depășirea stă
rilor de încordare și conflict, 
în acest sens. România atri
buie un rol de seamă Organi
zației Națiunilor Unite, che
mată. prin înseși prevederile 
Cartei, să acționeze prin toa'.e 
mijloacele pentru regiemen ta
rea pașnică a tuturor diferen
delor care apar intre state.

Demersurile României în 
direcția abolirii politicii de 
forță și dictat, de amestec m 
treburile interne ale statelor, 
luările de poziții, inițiativele 
și propunerile sale pe linia re
glementării pe cale pașnică a 
diferendelor confirmă, o dată 
in plus, viabilitatea si realis
mul unei opțiuni fundamenta
le a politicii externe a Româ
niei — relevă in încheiere re
vista „Media".

EL UNIVERSAL

Președintele României este 
ferm convins că înfăptuirea 
unei noi ordini economice 
este de neconceput fără de
mocratizarea vieții interna
ționale. fără garantarea de
plinei egalități în drepturi in
tre state, fără un consens ge
neral de asigurare a exerci
tării libere a suveranității ■ și 
independenței naționale.

în baza acestui concept, o 
noua ordine economică și po
litică este un tot unitar, in
disolubil și indivizibil — se 
evidențiază în articolul 
„România — Ceausescu pro
movează soluționarea globală 
a datoriei externe**, publicat 
de 'ziarul „EL UNIVERSAL" 
din Venezuela.

în concepția președintelui 
Nicolae Ceaușescu — conti
nuă cotidianul — rolul fun

damental revine efortului 
propriu al fiecărui popor. 
Progresul tuturor statelor nu 
poate fi conceput fără o im
plicare totală a potențialului 
material și uman național, 
fără programe speciale care 
sâ cuprindă măsuri eficiente 
de creștere a potențialului e- 
conomic.
Președintele Nicolae 

Ceaușescu este inițiatorul 
promovării acestor idei in fo
rurile mondiale și cu prilejul 
intilnirilor pe care le-a avut 
cu șefii de stat și persona
lități de prestigiu internațio
nal. Președintele Nicolae 
Ceaușescu a pus in evidență 
efectul negativ al datoriei ex
terne asupra creșterii econo
mice in țările m curs de dez
voltare. care influențează 
direct situația economică in
ternațională și pacea mon
dială.

..El Universal11 trece apoi în 
revistă unele dintre inițiati
vele președintelui Nicolae 
Ceaușescu pentru găsirea de 
soluții practice problemei da
toriei externe, materializate 
în propunerile concrete avan
sate de tara noastră la O.N.U. 
și in alte foruri internaționa
le. Sînt reliefate, astfel, o- 
bligațiile ce revin statelor și 
băncilor creditoare, instituții
lor financiare internaționale 
de a reduce substanțial ni
velul dobinzilor. necesitatea 
anulării sau reducerii dato
riilor țărilor în curs de dez
voltare. a stabilirii, in gene
ral. a unor condiții mai avan
tajoase de rambursare. în
semnătatea abandonării de 
către toate statele a măsuri
lor protecționiste. de restric
ții in comerțul internațional.

Prezentind aspecte din ac
tivitatea revoluționară a to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
ziarul venezuelean relevă în 
încheiere că aceasta i-a adus 
președintelui României stima 
și admirația întregului popor.

în toate luările de poziție 
ale președintelui Nicolae 
Ceaușescu. problematica Bal
canilor ocupă un loc distinct, 
dovedind interesul constant 
pe care România il manifestă 
pentru întărirea păcii, secu- 
șității și cooperării irt zona 
balcanică — subliniază in
tr-un articol ziarul turc 
„SONHAVADIS".

în politica externă a Româ
niei de după război, și in spe
cial in ultimele două decenii, 
cooperarea cu celelalte țări 
balcanice apare ca o opțiune 
prioritară. Numărul docu
mentelor, inițiativelor și luă
rilor de poziție ale României 
dovedește acest lucru și este 
suficient sâ amintim propu
nerile formulate de România 
pe plan bilateral sau in ca
drul organismelor internațio
nale. care au ca obiectiv 
transformarea Balcanilor in
tr-o zonă a păcii și bunei 
vecinătăți, a încrederii și coo
perării. intr-o zonă lipsită de 
arme nucleare și de baze mi
litare străine. De asemenea, 
instaurarea in Balcani a unei 
zone lipsite de arme chimice 
va contribui, in mod evident, 
la întărirea securității popoa
relor din regiune și la frina- 
rea cursei înarmărilor în a- 
cest domeniu.

Consolidind pacea si secu
ritatea in Balcani, favorizind 
întărirea încrederii și a ra
porturilor de bună vecinătate, 
o astfel de zonă ar fi de na
tură să faciliteze progresul 
economico-social al popoare
lor implicate și să stimuleze 
activitatea de cooperare între
prinsă deja de către țările 
balcanice.

Totodată, pentru România 
dezvoltarea t cooperării balca
nice bi și multilaterale este 
strins legată de procesul în
ceput prin Conferința de la 
Helsinki, pacea, securitatea și 
cooperarea în Balcani puțind 
fi considerate ca făcînd parte 
din edificarea securității și 
dezvoltarea cooperării in Eu
ropa.

Relevind eforturile pe care 
România nu încetează să le 
întreprindă, de mult timp, 
pentru întărirea securității, 
încrederii și cooperării în 
Balcani, ziarul turc notează 
în încheiere : Este, fără în
doială, o contribuție remar
cabilă nu numai la pacea în 
această regiune a Europei, ci 
și la procesul global al păcii, 
securității și cooperării în 
Europa și în întreaga lume.

(Agerpres)

BONN ‘26 (Agerpres). — Ma
nevrele de Stat Major ale 
N.A.T.O. denumite codificat 
„Winiex-Cimex ?89". începute la 
24 februarie in toate țările 
membre ale organizației care 
sint menite să verifice măsurile 
logistice vizind utilizarea arme
lor nucleare, pun in pericol des
tinderea și pacea, a declarat un 
purtător de cuvint al Comitetu
lui de coordonare al mișcărilor 
pentru pace din R.F.G., la o 
conferință de presă la Bonn, ci- 
,tat de agenția A.D.N. Vorbind in 
numele a peste 50 de organiza
ții pentru pace, el a arătat că 
in 120 de localități vest-germa- 
ne vor avea loc in zilele urmă
toare acțiuni de protest împo
triva acestor pregătiri pentru 
războiul nuclear.

PARIS 26 (Agerpres). — Sub 
deviza ..Dreptul fiecărui om la 
pace**. în capitala Franței va 
avea loc o reuniune internaționa
lă consacrată problemelor păcii. 
Organizată sub egida mișcării 
pentru pace din această țară 
..Apelul celor. 1Q0". intîlnirea se 
va desfășura in contextul ma
nifestărilor prilejuite de mar
carea a două secole de la Revo
luția Franceză. .

într-o declarație dată publi
cității la Paris, se subliniază că, 
in acest an. forțele progresiste, 
militanții pentru pace din Fran
ța iși vor intensifica eforturile 
in direcția înfăptuirii dezarmă
rii generale. Se relevă. între al
tele. că. in cadrul acțiunilor, a 
fost programat, la 27 martie, la 
Strasbourg. • sediul Consiliului 
Europei (occidentale) și al 
Parlamentului (vest)-European 
un marș antirăzboinic la care 
urmează să participe mișcările 
pentru pace din Franța și 
R.F.G.

ROMA 26 (Agerpres). — în- 
tr-o declarație făcută la Roma, 
secretarul delegației spaniole a 
Federației internaționale pen
tru apărarea Mediteranei, Es

teban Ibarra.-a subliniat nece
sitatea întreprinderii unor efor
turi comune ale țărilor medi
teraneene și a unei mobilizări 
sporite pentru salvarea acestei 
mări. „Transferarea ceior 72 de 
avioane militare americane de 
tip „F-16“ de la baza spaniolă 
Torrejon în Italia nu rezolvă in 
nici un fel problema securității 
regiunii ; mai mult, punerea in 
aplicare a acfesteî decizii este 
de natură să anuleze eforturi
le militanților din cadrul miș
cărilor pentru pace spaniole 
pentru eliminarea prezenței mi
litare străine*1, a declarat vor
bitorul.

★
Federația internațională pen

tru apărarea Mediteranei, con
stituită în martie 1988, este o 
organizație neguvernamentală 
care colaborează cu diferite 
agenții specializate ale O.N.U. 
în scopul soluționării unor pro
bleme ecologice și economice 
ale regiunii, pronunțîndu-se, 
totodată, pentru pace și secu
ritate în zonă.

LONDRA 26 (Agerpres) — 
La Londra s-au deschis lucră
rile anuale ale organizației „La
buriștii pentru pace" la care 
participă reprezentanți de sea
mă ai Partidului Laburist, par
lamentari, reprezentanți ai miș
cărilor pentru pace din Marea 
Britanie. Delegații vor analiza 
o serie de documente privind 
aspecte ale politicii laburiste 
în etapa actuală. în principal 
în domeniul apărării și al 
dezarmării.

în alocuțiunea rostită cu acest 
prilej, Bruce Kent, președin
tele „Mișcării pentru dezarma
re nucleară" a adresat pârtiei- 
panților apelul de a se pro
nunța fdrm pentru pace și 
dezarmare și a cerut guvernu
lui conservator să adopte mă
suri concrete în această direc
ție.

ADDIS ABEBA 26 (Ager
pres) — La Addis Abeba s-au 
încheiat lucrările celei de-a 
49-a sesiuni a Consiliului mi
nisterial al Organizației Unită
ții Africane (O.U.A.) prin re
afirmarea preocupărilor state
lor membre față de situația 
explozivă din Africa australă, 
față de procesul privind inde
pendența Namibiei. situația 
economiilor naționale africane 
și a datoriei externe.

Rezumind principalele linii 
de acțiune ale O.U.A.. pre
ședintele Consiliului ministe
riali Alhaji Allele Habibou, 
ministrul de externe al Nige
rului, a subliniat, la încheierea 
sesiunii, că organizația se pro

nunță în favoarea intensificării 
măsurilor adoptate la nivel in
ternațional împotriva aparthei
dului, pentru sprijinirea extin
derii sprijinului acordat Orga
nizației Poporului din Africa 
de Sud-Vest (S.W.A.P.O.) in 
procesul electoral din Namibia, 
pentru convocarea unei confe
rințe internaționale de pace în 
problema Orientului Mijlociu, 
care să ducă la o soluție justă 
și durabilă a acesteia. în con
text, el a arătat că situația 
economică a țărilor africane s-a 
înrăutățit, ca urmare a dete
riorării termenilor de schimb și 
agravării problemei datoriei 
externe, a diferitelor calami
tăți naturale care s-au abătut 
asupra acestui continent etc.

Convorbiri chino-americane
BEIJING 26 (Agerpres). — 

Secretarul general al C.C. .al* 
P.C. Chinez. Zhao Ziyang. a 
avut duminică, la Beijing, o în
trevedere cu președintele Sta
telor Unite, George Bush, aflat 
în vizită oficială în capitala 
chineză. Șeful executivului a- 
merican a avut, de asemenea, 
întîlniri cu Deng Xiaoping, 
președintele Comisiei Militare 
Centrale a R.P. Chineze, și cu

Li Peng, premierul Consiliului 
de Stat.

Au fost discutate aspecte ale 
relațiilor bilaterale si s-a proce
dat la un schimb de păreri a- 
supra unor probleme interna
ționale de interes comun. Cu 
acest prilej, părțile au exprimat 
dorința dezvoltării pe toate pla
nurile. a cooperării prietenești 
chino-americane — relatează a- 
genția China Nouă.

Datoria externă, grav obstacol 
în calea dezvoltării economice

WASHINGTON 26 (Agerpres).
— Datoria externă a țărilor in 
curs de dezvoltare constituie un 
pericol deosebit de grav la adre
sa întregii lumi, a subliniat 
Stephen Scholessberg, reprezen
tant al Organizației Internațio
nale a Muncii (O.I.M.) la o 
reuniune ce a avut loc la 
Washington. El a afirmat că de 
existența unui climat economic 
sănătos și a unității și cooperă
rii între țările dezvoltate si cele 
în curs de dezvoltare depinde 
și realizarea unor schimburi co
merciale internaționale spre 
avantajul tuturor părților.

WASHINGTON 26 (Agerpres)
— Banca Mondială trebuie sâ

joace un rol mai activ în solu
ționarea problemei datoriilor 
externe ale țărilor în curs de 
dezvoltare, la care sint aștep
tate să-și aducă contribuția si 
Statele Unite, a declarat demo
cratul Eligio de la Garza, mem
bru al Congresului american.

Referindu-se la situația țări
lor latino-americane. el a rele
vat că în sinul forumului legis
lativ american este recunoscut 
tot mai deschis faptul că state
le debitoare nu-si pot plăti da
toriile și că trebuie căutate noi
soluții care să aibă in vedere
necesitatea menținerii creșterii
economice a acestora.

AFRICA AUSTRALĂ

Dificultăți economice și sociale 
în țări capitaliste

• „Copiii străzilor", o „tragedie națională" • Creștere im
portantă a inflației în Italia

încheierea primei reuniuni a Comisiei militare mixte pentru 
supravegherea acordurilor de pace • Condamnare fermă a 
regimului de apartheid din R.S.A. • Demersuri pentru reali
zarea unei strategii comune, in vederea obținerii independenței 

Namibiei
i se cere respectarea angaja
mentelor luate în legătură cu e- 
liberarea unui grup de deținuți 
aflați- in închisoare încă din 
1986 — transmite agenția Pren
sa Latina. Documentul semna
lează că peste 300 de patrioți 
deținuți în închisorile sud-afri- 
cane, împotriva cărora nu s-a 
formulat nici un act oficial de 
acuzare, au încetat greva foa
mei, după ce autoritățile de la 
Pretoria s-au angajat sâ revi
zuiască cazurile în speță.

LUANDA 26 (Agerpres) — 
La Luanda s-au încheiat lucră
rile primei reuniuni a Comi
siei militare mixte pentru su
pravegherea acordurilor de 
pace din Africa australă, la care 
au participat delegații ale gu
vernelor din Republica Popu
lară Angola, Republica Cuba, 
Republica Sud-Africană și, in 
calitate de observatori, ale 
U.R.S.S. și S.U.A. Comunicatul 
dat publicității cu acest prilej 
precizează că au fost exami
nate aspecte ale evoluției si
tuației din zona de frontieră a 
Angolei și din Namibia, precum 
și crearea mecanismelor de co
municare 
Delegațiile au făcut unele 
comandări 
rea funcționării Comisiei mili
tare mixte.

Următoarea reuniune a Comi
siei militare mixte se va desfă
șura in luna martie, in Cuba, 
transmite agenția Prensa La
tina.

directă intre părți- 
re- 

vizind perfecționa-

HAVANA 26 (Agerpres) — 
La Havana a fost dată publi
cității o declarație oficială în 
care este condamnat regimul de 
apartheid din Africa de Sud și

HARARE 26 (Agerpres). — In 
capitala Republicii Zimbabwe, 
Harare, s-au deschis lucrările 
unei importante reuniuni a li
derilor Organizației Poporului 
din Africa de Sud-Vest 
(S.W.A.P.O.) aflați în interiorul 
teritoriului namibian sau în 
exil. Reuniunea este consacra
tă realizării unei strategii co
mune de acțiune în perspecti
va începerii efective a proce
sului de instaurare a indepen
denței Namibiei, programată 
pentru data de 1 aprilie, pre
cum și pentru primele alegeri 
democratice din teritoriu care 
vor avea loc șapte luni mai tîr- 
ziu.

CANBERRA 26 (Agerpres). — 
Ca „o tragedie națională" este 
definită situația celor 25 000 de 
copii și tineri ai Australiei lip
siți de adăpost. Rezultatele unei 
investigații efectuate ne par
cursul a doi ani arată că ma
joritatea acestor tineri provin 
din familii ce se confruntă 
grave probleme financiare.

„Copiii 'străzilor41 — după 
surse ei ar fi în număr 
50 000. dintre care 9 000 în gru
pa de vîrstă de 12—15 ani — iși 
duc traiul în barăci părăsite, sub 
poduri. în parcuri. în automobi
le abandonate . și sînt de regulă 
urmăriți i 
furturi sau 
fiante.

ROMA 26 
tele oficiale

de poliție 
i trafic de

cu

alte 
de

pentru 
stupe-

(Agerpres) — Da- 
nedefinitive pentru

luna februarie, care atestă o 
creștere importantă a ratei in
flației in Italia (6,1 la sută pe 
ultimele 12 luni), au ridicat 
din nou în fața guvernului și 
a forțelor politice italiene pro
blema nerezolvată a necesitățj| 
însănătoșirii finanțelor publil 
ce — relevă,- intr-un comenta
riu, agenția A.N.S.A. Pre
ședintele Consiliului de Mi
niștri, Ciriaco de Mita, a ce
rut ministrului trezoreriei. Giu
liano Amato, să prezinte un 
raport asupra situației legate 
de procesul inflaționist. Acesta 
urmează să prezinte raportul 
marți, cînd va avea loc o reu
niune interministerială dedica
tă pregătirii unor decrete fis
cale.

ORIENTUL MIJLOCIU

AMERICA CENTRALĂ
• Apel la eforturi comune în direcția continuării procesului 

de transformări democratice în Nicaragua
martie — se 
comunicat al 
de presa me- 
a precizat că.s-a 

co-

TUNIS 26 (Agerpres) — Pre
ședintele Comitetului Executiv 
al Organizației pentru Elibera
rea Palestinei, Yasser Arafat, 
s-a intilnit la Tunis cu o dele
gație a Internaționalei Socia
liste cuprinzind reprezentanți ai 
partidelor socialiste din Belgia, 
Franța, Marea Britanie, Aus
tria și Danemarca, transmite a- 
genția palestiniană de știri 
WAFA, citată de China Nouă, 
Cu acest prilej a fost analizată 
evoluția situației din teritoriile 
arabe ocupate, președintele Co
mitetului Executiv al 
reafirmînd dorința de pace 
organizației sale și 
inițierii de contacte directe 
guvernul 
pregătirii 
naționale 
Mijlociu,

nii în teritoriile arabe ocupate. 
Sînt denunțate totodată practi
cile represive. De asemenea, 
este lansat Organizației Națiu
nilor Unite si Consiliului de 
Securitate apelul de a acționa 
in apărarea drepturilor palesti
nienilor din Cisiordania și Gaza 
— transmite agenția Q.N.A,

O.E.P. 
a 

necesitatea 
cu 

israelian, în vederea 
unei conferințe inter- 

asupra Orientului 
sub auspiciile O.N.U.

26 (Agerpres). — Se-

MANAGUA 26 (Agerpres) — 
Intr-o declarație făcută la Ma- ~ 
nagua. președintele Nicaragueî, 
Daniel Ortega Saavedra, 
pronunțat pentru eforturi
mune și susținute din partea tu
turor sectoarelor sociale și a 
forțelor politice naționale in 
direcția continuării procesului 
de transformări democratice — 
transmite agenția Prensa La
tina. El a arătat că dialogul re
luat cu forțele de opoziție tre
buie să contribuie la normali
zarea deplină a situației inter
ne, la realizarea reconcilierii 
naționale și la relansarea eco
nomica a țării.

MANAGUA 26 (Agerpres). — 
Președintele Republicii Nicara
gua. Daniel Ortega Saavedra, 
a reafirmat că în 1990 vor fi 
organizate alegeri generale, cu 
participarea partidelor care do
resc să ia parte la scrutin.

Lu i nd cuvintul in cadrul unui 
miting popular, șeful statului 
nicaraguan a arătat că recen
tele convor-biri cu reprezentanți 
ai partidelor politice de opozi
ție au avut drept obiectiv cu
noașterea opiniilor acestora a- 
supra problemelor convenite la 
ultima reuniune centroamerica- 
nă la nivel înalt, de la 14 fe
bruarie, de la San Salvador.

CIUDAD DE MEXICO — 
26 (Agerpres). — Forțele demo
cratice insurecționale salvado- 
riene, grupate în frontul Fa- 
rabundo Marti pentru Eliberare 
Națională (F.M.L.N.). și-au ma
nifestat intenția de a înceta 
focul în conflictul intern. în 
condițiile în care guvernul ar 
anunța amînarea alegerilor ge-

nerale de la 19 
arată intr-un 
F.M.L.N. preluat 
xicană. F.M.L.N.
în prezent, in Salvador nu sint 
create condiții proDice desfășu
rării unor alegeri la care să ia 
parte toate forțele politice din 
țară.

TUNIS
cretariatul general al Sindicatu
lui femeilor palestiniene, cu ser 
diul la Tunis, a lansat organi
zațiilor internaționale de femei, 
precum si altor organizații mon
diale. apelul de a cere guvernu
lui israelian încetarea represiu-

TEL AVIV 26 (Agerpres) — 
în cadrul unei declarații făcu
te la Tel Aviv, secretarul ge
neral al Partidului Comunist 
din Israel, Meir Vilner, a apre
ciat că actualele activități po
litice din Orientul Mijlociu îm
bracă un caracter încurajator 
pentru forțele păcii în procesul 
de inițiere a unui dialog în 
zonă. în acest sens — a adău
gat el — comuniștii israelieni 
vor face totul pentru a se 
ajunge la o schimbare în poli
tica oficială a Israelului și 
pentru acceptarea de către gu
vern a desfășurării unei con
ferințe internaționale consacra
te Orientului Mijlociu și a 
convorbirilor directe cu Orga
nizația pentru Eliberarea Pa
lestinei.

PE SCURT
• AIATOLAHUL Al-Ozama 

Imam Khomeini l-a primit pe 
ministrul de externe al 
U.R.S.S.. Eduard Șevardnadze, 
aflat intr-o vizită oficială in 
Iran. Ministrul sovietic de ex
terne a inminat aiatolahului 
Khomeini un mesaj personal 
din partea lui Mihail Gorba- 
ciov, președintele Prezidiului 
Sovietului Suprem al U.R.S.S., 
informează agenția TASS.

în cursul convorbirii a fost 
exprimată dorința reciprocă 
privind dezvoltarea relațiilor bi
laterale sovieto-iraniene. S-a 
subliniat, de asemenea, necesi
tatea unor acțiuni comune ale 
tuturor oamenilor indiferent de 
opinii, pentru preintîmpinarea 
amenințării cursei înarmărilor, 
a catastrofei ecologice și crizei 
economice.

• LA AMSTERDAM s-au în
cheiat lucrările congresului 
Partidului Muncii, cea mai 
mare formațiune politică de 
opoziție din Olanda. Partici- 
panții au adoptat platforma 
electorală a socialiștilor olan
dezi în perspectiva alegerilor

din iunie, pentru Parlamentul 
vest-european. O importanță 
majoră a fost acordată dezba
terii problemelor social-econo- 
mice din țară, precum și as
pectelor legate de crearea in 
1992 a așa-zisei „pieți unice" a 
C.E.E.

Socialiștii olandezi, releva 
documentul adoptat, se pro
nunță pentru măsuri eficiente 
în direcția combaterii șomaju
lui, creării unui sistem echita
bil al asigurărilor sociale, ega
lității în drepturi a 
cu bărbații etc.

• LUIND CUVÎNTUL în ca
drul conferinței anuale a parti
dului „Fianna Fail" (de guver- 
nămint), primul ministru irlan
dez. Charles Haughey, â apre
ciat că există în prezent con
diții favorabile inceperii unui 
dialog care să pună capăt în
fruntărilor din Irlanda de Nord, 
în ultimii douăzeci de ani, a 
arătat el, peste 2 700 de per
soane au căzut victime actelor 
de violență.

femeilor

UNIUNEA 
fost lansat la 
de cercetări 
Institutului de oceano- 
Academiei de Științe a 
La bordul vasului, ce 

a primit denumirea „Academi
cianul Ioffte**, se află aparatură 
destinată cercetării prin mij
loace acustice a oceanului. Prin
tre particularitățile sale con
structive se înscrie o „pînză" 
din metal ușor, care-i permite 
să navigheze și fără motoare.

• ÎN 
TIC A a 
nou vas 
destinat 
logie al 
U.R.S.S.

SOVIE- 
apă un 

științifice

• ÎN LOCALITATEA BRA
ZILIANĂ Altamira s-au în
cheiat lucrările primei reuniuni 
a triburilor de indieni din ba
zinul fluviului Xingu, la care au 
participat indieni reprezentînd 
30 triburi din această zonă și 
din întreaga Brazilie, precum și 
indieni din S.U.A., Canada și 
Mexic, politicieni, oameni de 
știință și ecologiști din nume
roase țări. Cu acest prilej, in
tr-o declarație s-a cerut parla
mentului și întregului popor 
brazilian să acționeze în direc
ția salvării și păstrării echili
brului* ecologic din regiunea 

• Amazonului.
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